Уважаемые родители! 
Завершено строительство нового здания МБДОУ Детский сад № 186, расположенного по адресу: ул. Карпогорская, д. 30 (территориальный округ Майская горка), в настоящее время осуществляется взаимодействие с надзорными структурами для получения заключений о соответствии здания требованиям действующего законодательства.
Детский сад имеет всю необходимую техническую базу. Каждая группа включает игровую комнату, спальню, буфет, санузел, раздевалку, оборудованную отдельным шкафом для сушки детской одежды. В групповых помещениях – современная мебель, развивающие игрушки и пособия. В наличии современно оборудованные музыкальный  и спортивный зал, кабинеты специалистов, помещения для организации дополнительного образования детей.
В случае согласия на зачисление ребёнка в обозначенное учреждение предлагаем обратиться в отдел регистрации и контроля исполнения документов департамента организационной работы, общественных связей и контроля Администрации городского округа "Город Архангельск", по адресу: пл. В.И. Ленина, д. 5, ежедневно (в рабочие дни) с 09:00 до 16:00. При себе иметь документ, удостоверяющий личность.
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