Информация о проведении проверки исполнения долгосрочной целевой программы «Обеспечение жильем молодых семей города Архангельска 
[bookmark: _GoBack](2012-2015 годы)» за 2013 год – текущий период 2014 года

Контрольно-счетной палатой закончена проверка исполнения долгосрочной целевой программы «Обеспечение жильем молодых семей города Архангельска (2012-2015 годы)» за 2013 год – текущий период 2014 года с учетом принятых мэрией города Архангельска мер, направленных на устранение нарушений и недостатков, выявленных контрольно-счетной палатой в 2013 году. 
По результатам проведенной проверки установлены следующие нарушения:
- порядок предоставления социальных выплат молодым семьям в рамках программы «Обеспечение жильем молодых семей города Архангельска (2012 - 2015 годы)» не соответствует требованиям долгосрочной целевой программы Архангельской области «Обеспечение жильем молодых семей» на 2012 - 2015 годы» и федеральной подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011 - 2015 годы; 
- нарушения порядка формирования списка молодых семей - участников программы, утвержденного в правилах областной программы и правилах муниципальной программы, в части включения молодых семей в список после принятия решения о признании их участниками программы;
- нарушения требований правил областной программы и правил муниципальной программы по вопросам исключения из списка молодых семей-претендентов на получение социальных выплат;
- нарушения требований правил федеральной программы, правил областной программы, а также правил муниципальной программы при принятии решений об отказе в выдаче свидетельств;
- в 2013 году Служба выдала 37 свидетельств на общую сумму 25 072,11 тыс. руб. с нарушением правил федеральной программы и  правил областной программы в части наличия необходимых документов.

  В соответствии со ст. 17 Положения о контрольно-счетной палате муниципального образования «Город Архангельск», утвержденного решением Архангельской городской Думы от 25.04.2012 № 420, в целях устранения нарушений в адрес начальника службы заместителя мэра города по городскому хозяйству направлено представление со сроком рассмотрения в течение одного месяца со дня получения. 
Информация о результатах проверки направлена в адрес главы муниципального образования – мэра города Архангельска, а также в адрес председателя Архангельской городской Думы.



