Информация о проведении контрольно-счетной палатой муниципального образования «Город Архангельск» проверки исполнения муниципальных контрактов 
от 12.12.2013 № 64, от 12.12.2013 № 65 на выполнение работ по восстановлению поврежденных участков основных конструктивных элементов многоквартирных деревянных домов в целях устранения аварийных ситуаций в 2013 году

Контрольно-счетной палатой закончена проверка исполнения муниципальных контрактов  от 12.12.2013 № 64, от 12.12.2013 №65 на выполнение работ по восстановлению поврежденных участков основных конструктивных элементов многоквартирных деревянных домов в целях устранения аварийных  ситуаций в 2013 году. 
По результатам проведенной проверки установлены следующие нарушения:
- нарушение Правил взаимодействия сторон для подготовки документов и проведения работ по восстановлению поврежденных участков основных конструктивных элементов многоквартирных деревянных домов муниципального образования «Город Архангельск» в целях устранения аварийных ситуаций, утвержденных распоряжением заместителя мэра г.Архангельска от 30.05.2013 № 1387р, в части организации работ по восстановлению многоквартирных деревянных домов (далее – МКД) до вынесения решений комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечения пожарной безопасности (далее – КЧСиОПБ) о необходимости проведения данных работ;
- нарушение инженерной организацией МБУ «Стройсервис» требований Положения о проведении строительного контроля при осуществлении строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов капитального строительства, утвержденного постановлением Правительства РФ от 21.06.2010 № 468, в части проведения проверки соответствия законченных строительством объектов МКД  по адресу ул.Севстрой, д. 54, МКД по адресу ул.Ленина, д. 14 требованиям технических регламентов;
-  подрядчиком ООО «Спец СБ» нарушены условия муниципального контракта от 12.12.2013 № 64 в части выполнения работ не в соответствии с утвержденным сметным расчетом, что привело к завышению стоимости работ на 118,21 тыс.руб., а также подрядчиком не обоснованы затраты общей стоимостью 147,52 тыс.руб.;
- в нарушение ст. 309, 743 Гражданского кодекса РФ, соответствующих пунктов   муниципальных контрактов от 12.12.2013 № 64, от 12.12.2013 № 65 подрядчиком ООО «Спец СБ» не выполнены обязательства в части предусмотренных контрактами объемов выполненных работ, по результатам обследований и произведенных расчетов общая стоимость фактически невыполненных работ и неиспользованных материалов составила 1 854,76 тыс.руб., в том числе по МКД по адресу ул. Севстрой, д. 54 в размере 569,79 тыс.руб.,  по МКД по адресу ул. Ленина, д. 14 в размере 1 284,97 тыс.руб.;
- исходя из требований ст. 34 Бюджетного кодекса РФ в связи с тем, что поставленные перед участником бюджетного процесса задачи по восстановлению поврежденных участков МКД по адресам ул. Севстрой, д. 54 и ул. Ленина, д. 14 могли быть выполнены Службой с использованием меньшего объема средств, Службой допущено неэффективное расходование бюджетных средств в сумме 2 120,49 тыс.руб.;
- инженерной организацией МБУ «Стройсервис» допущено нарушение обязательств, установленных в п. 4.2.3 муниципального контракта от 12.12.2013 № 64, п. 4.2.3 муниципального контракта от 12.12.2013 № 65, в части осуществления контроля стоимости и объемов выполненных подрядчиком ООО «Спец СБ» и принятых к оплате работ, что привело к необоснованной оплате Службой подрядчику средств городского бюджета в размере 2 120,49 тыс.руб.

В соответствии со ст. 17 Положения о контрольно-счетной палате муниципального образования «Город Архангельск», утвержденного решением Архангельской городской Думы от 25.04.2012 № 420, в целях устранения нарушений в адрес начальника службы заместителя мэра города по городскому хозяйству направлено представление со сроком рассмотрения в течение одного месяца со дня получения. 
Информация о результатах проверки направлена в адрес главы муниципального образования – мэра города Архангельска, а также в адрес председателя Архангельской городской Думы.
Кроме того, информация по отдельным нарушениям направлена в адрес директора департамента городского хозяйства.
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