Проверка правомерного и эффективного использования средств городского бюджета администрацией Северного территориального округа мэрии города Архангельска 
[bookmark: _GoBack]за 2012 год - текущий период 2014 года

Контрольно-счетной палатой закончена проверка правомерного и эффективного использования средств городского бюджета администрацией Северного территориального округа мэрии города Архангельска за 2012 год - текущий период 2014 года. 
По результатам проведенной проверки установлены следующие нарушения:
 1) нарушения администрацией Северного территориального округа мэрии города Архангельска (далее – Администрация) бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения:
- Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи городского бюджета, утвержденного распоряжением директора департамента финансов и казначейского исполнения бюджета мэрии города Архангельска от 24.12.2010 № 5р, Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи городского бюджета, утвержденного распоряжением директора департамента финансов мэрии города Архангельска от 14.12.2012 № 43р;
-  Порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет, утвержденного приказом Министерства финансов РФ от 20.11.2007 №112н (далее - Порядок составления, утверждения и ведения бюджетных смет №112н), Порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы администрации Северного территориального округа, утвержденного приказом главы Администрации от 07.12.2010 №75;
- п. 2 ст. 221 Бюджетного кодекса РФ, п. 12 Порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет №112н, п. 9 Порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы Администрации после внесения изменений в показатели сводной бюджетной росписи и изменения лимитов бюджетных обязательств;
2) иные нарушения:
- нарушение Администрацией требований п. 3.2.  Положения об администрации территориального округа мэрии города Архангельска, утвержденного постановлением мэра г. Архангельска от 11.02.2010 № 66;
 - нарушение подрядчиками требований п. 4.6, 2.18 Методики определения стоимости строительной продукции на территории РФ, утвержденной постановлением Госстроя России от 05.03.2004 №15/1, при определении стоимости работ и услуг;
- Администрацией не представлено обоснование значений плановых показателей, указанных в сведениях о результатах деятельности за 2012 год (ф. 0503162), следовательно, невозможно установить достоверность плановых показателей в сведениях, а соответственно, оценить результаты деятельности субъекта бюджетной отчетности.
Информация о результатах проверки направлена в адрес главы муниципального образования – мэра города Архангельска, а также в адрес председателя Архангельской городской Думы.
Информация по отдельным нарушениям направлена в адрес директора департамента городского хозяйства мэрии города Архангельска, в Совет резервного фонда мэрии города Архангельска при администрации Северного территориального округа.


