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координационного совета по содействию занятости населения и воспроизводству трудовых ресурсов на территории муниципального образования «Город Архангельск»

№ 1                                                                                                                    26 марта 2015 года

I. О текущей и перспективной потребности в кадрах организаций, расположенных на территории муниципального образования «Город Архангельск».

Заслушав и обсудив информацию главного специалиста отдела экономического анализа, прогнозирования и труда департамента экономики мэрии города Архангельска Елькиной Н.Н., координационный совет по содействию занятости населения и воспроизводству трудовых ресурсов на территории муниципального образования «Город Архангельск» решил:
1. Информацию принять к сведению;
2. Департаменту экономики мэрии города Архангельска в целях формирования государственного регионального заказа на подготовку кадров в областных учреждениях начального и среднего профессионального образования Архангельской области для решения вопросов системного обеспечения квалифицированными кадрами остронуждающихся отраслей экономики Архангельской области направлять в министерство труда, занятости и социального развития Архангельской области прогнозные данные о потребности в кадрах организаций, расположенных на территории муниципального образования «Город Архангельск».

II. Об итогах деятельности ГКУ ОА «Центр занятости населения города Архангельска» за 2014 год и задачах на 2015 год.

Заслушав и обсудив информацию директора ГКУ АО «Центр занятости населения города Архангельска» Марченко Т.М., координационный совет по содействию занятости населения и воспроизводству трудовых ресурсов на территории муниципального образования «Город Архангельск» решил:
1. Информацию принять к сведению;
2. Рекомендовать ГКУ АО «Центр занятости населения города Архангельска»:
осуществлять постоянный мониторинг ситуации на рынке труда муниципального образования «Город Архангельск»;
информировать мэрию города Архангельска об угрозе массового высвобождения работников в организациях и на предприятиях муниципального образования «Город Архангельск», о принимаемых мерах и планируемых мероприятиях по снижению напряженности на рынке труда.

III. О подведении итогов смотра-конкурса на лучшего специалиста по охране труда в организациях муниципального образования «Город Архангельск» в 2014 году.

Заслушав информацию ведущего специалиста отдела экономического анализа, прогнозирования и труда департамента экономики мэрии города Архангельска Пушкаревой Е.Г., оценив показатели работы по охране труда на основании представленных департаментом экономики мэрии города Архангельска документов участников смотра-конкурса и обсудив полученные результаты, координационный совет по содействию занятости населения и воспроизводству трудовых ресурсов на территории муниципального образования «Город Архангельск» решил:
1. Признать победителями смотра-конкурса по номинациям:
«Лучший специалист по охране труда муниципального образования «Город Архангельск» (в организациях производственной сферы):
Московкин Вячеслав Витальевич, заместитель главного инженера по промышленной безопасности и охране труда ОАО «Архангельскгеолдобыча» (количество баллов 135);
«Лучший специалист по охране труда муниципального образования «Город Архангельск» (в организациях бюджетной сферы):
Катаева Светлана Рудольфовна, инженер по охране труда МБДОУ МО «Город Архангельск» «Детский сад комбинированного вида № 187 «Умка» (количество баллов 124).
2. Признать смотр-конкурс на лучшего специалиста по охране труда в организациях муниципального образования «Город Архангельск» в номинациях: «Лучший специалист по охране труда муниципального образования «Город Архангельск» (в организациях непроизводственной сферы)» и «Лучший специалист по охране труда муниципального образования «Город Архангельск» (в субъектах малого предпринимательства)» не состоявшимся в связи с отсутствием заявок;
3. Опубликовать итоги смотра-конкурса на лучшего специалиста по охране труда в организациях муниципального образования «Город Архангельск» в новостной ленте официального информационного Интернет-портала муниципального образования «Город Архангельск к моменту официального объявления победителей;
4. Департаменту экономики мэрии города Архангельска обеспечить организацию мероприятия по награждению победителей смотра-конкурса на лучшего специалиста по охране труда в организациях муниципального образования «Город Архангельск» накануне Всемирного дня охраны труда (28 апреля 2015 года).

IV. Обсуждение и принятие «Обращения к руководителям организаций независимо от организационно-правовых форм и форм собственности, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования «Город Архангельск», председателям профсоюзных организаций, ко всем работникам в связи с проведением Всемирного дня охраны труда».

Обсудив «Обращение к руководителям организаций независимо от организационно-правовых форм и форм собственности, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования «Город Архангельск», председателям профсоюзных организаций, ко всем работникам в связи с проведением Всемирного дня охраны труда», координационный совет по содействию занятости населения и воспроизводству трудовых ресурсов на территории муниципального образования «Город Архангельск» решил:
принять «Обращение к руководителям организаций независимо от организационно-правовых форм и форм собственности, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования «Город Архангельск», председателям профсоюзных организаций, ко всем работникам в связи с проведением Всемирного дня охраны труда».


Заместитель председателя
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трудовых ресурсов на территории
МО «Город Архангельск»,
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населения города Архангельска					                    Т.М. Марченко
