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координационного совета по содействию занятости населения и воспроизводству трудовых ресурсов на территории муниципального образования «Город Архангельск»

№ 2                                                                                                                                 14 мая 2015 года

I. О выполнении мероприятий по устранению причин несчастного случая, произошедшего 04.03.2015 г. с подсобным рабочим Курилко А.И., работником ОАО «Ремикс».

Заслушав и обсудив информацию главного инженера ОАО «Ремикс» Пинежского Ю.Б., координационный совет по содействию занятости населения и воспроизводству трудовых ресурсов на территории муниципального образования «Город Архангельск» решил:
1. Информацию по вопросу принять к сведению.

II. О мерах по снижению напряженности на рынке труда по причине высвобождения работников.

Заслушав и обсудив информацию и.о. директора ГКУ АО «Центр занятости населения города Архангельска» Антошкину И.В., координационный совет по содействию занятости населения и воспроизводству трудовых ресурсов на территории муниципального образования «Город Архангельск» решил:
1. Информацию по вопросу принять к сведению.
2. Рекомендовать ГКУ АО «Центр занятости населения города Архангельска»:
- в условиях возможного массового увольнения граждан предусмотреть составление плана мероприятий по стабилизации ситуации на рынке труда с учетом участия мэрии города Архангельска и государственной инспекции труда по Архангельской области и НАО в запланированных мероприятиях;
- предоставлять оперативную информацию о проделанной работе по выполнению плановых мероприятий в отдел экономического анализа, прогнозирования и труда мэрии города Архангельска. 
3. Рекомендовать департаменту экономики мэрии города Архангельска организовать совместно с ГКУ АО «Центр занятости населения города Архангельска» (в здании мэрии города Архангельска по адресу: пл. В.И. Ленина, д.5) в октябре 2015 года проведение ярмарки вакансий в целях содействия населению города Архангельска в трудоустройстве.

III. О финансовом обеспечении в 2015 году предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами.

Заслушав и обсудив информацию начальника отдела страхования профессиональных рисков Государственного учреждения – Архангельского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации Оверчук А.В., координационный совет по содействию занятости населения и воспроизводству трудовых ресурсов на территории муниципального образования «Город Архангельск» решил:
1. Информацию по вопросу принять к сведению.
2. Рекомендовать департаменту экономики мэрии города Архангельска на основании информации, предоставленной Государственным учреждением – Архангельским региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации, по финансовому обеспечению в 2015 году предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний:
продолжить в 2015 году информирование работодателей через средства массовой информации о порядке и условиях частичного финансирования предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний;
довести до руководителей отраслевых (функциональных) органов мэрии города Архангельска список страхователей, имеющих право на финансовое обеспечение в 2015 году предупредительных мер.
3. Рекомендовать руководителям отраслевых (функциональных) органов мэрии города Архангельска:
довести до руководителей подведомственных организаций список страхователей, имеющих право на финансовое обеспечение в 2015 году предупредительных мер;
при проведении семинаров, совещаний по вопросам охраны труда рассматривать вопрос об использовании средств, разрешенных Государственным учреждением – Архангельским региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации на финансовое обеспечение предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний.
4. Рекомендовать работодателям, осуществляющим деятельность на территории муниципального образования «Город Архангельск»:
обеспечить реализацию возможности частичного финансирования предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников за счет сумм страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.
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