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координационного совета по содействию занятости населения и воспроизводству трудовых ресурсов на территории муниципального образования «Город Архангельск»

№ 4                                                                                                                       9 декабря 2015 года

I. О работе по профессиональному ориентированию подростков и молодежи в 2015 году.

Заслушав и обсудив информацию начальника отдела по делам молодежи управления культуры и молодежной политики мэрии города Архангельска Марича Юрия Сергеевича, координационный совет по содействию занятости населения и воспроизводству трудовых ресурсов на территории муниципального образования «Город Архангельск» решил:
1. Информацию по вопросу принять к сведению.
2. Рекомендовать управлению культуры и молодежной политики мэрии города Архангельска:
продолжить работу по профессиональному ориентированию подростков и молодежи в 2016 году, увеличить количество проводимых мероприятий с максимальным охватом школ;
содействовать активному включению работодателей в проведение профориентационных мероприятий, в том числе и с использованием форм непосредственного проведения мероприятий на площадках производственных предприятий;
осуществлять работу по созданию условий для ознакомления подростков и молодежи с предпринимательской деятельностью.

II. О финансовом обеспечении в 2015 году предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами.

Заслушав и обсудив информацию начальника отдела страхования профессиональных рисков Государственного учреждения – Архангельского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации Оверчук Анны Владиславовны, координационный совет по содействию занятости населения и воспроизводству трудовых ресурсов на территории муниципального образования «Город Архангельск» решил:
1. Информацию по вопросу принять к сведению.
2. Рекомендовать департаменту экономики мэрии города Архангельска на основании информации, предоставленной Государственным учреждением – Архангельским региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации, по финансовому обеспечению в 2016 году предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний:
продолжить в 2016 году информирование работодателей через средства массовой информации и через руководителей отраслевых (функциональных) органов мэрии города Архангельска о порядке и условиях частичного финансирования предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний, в том числе об оказании государственной услуги через Единый портал государственных услуг;
3. Рекомендовать руководителям отраслевых (функциональных) органов мэрии города Архангельска:
довести до руководителей подведомственных организаций список страхователей, имеющих право на финансовое обеспечение в 2016 году предупредительных мер;
при проведении семинаров, совещаний по вопросам охраны труда рассматривать вопрос об использовании средств, разрешенных Государственным учреждением – Архангельским региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации на финансовое обеспечение предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний.
4. Рекомендовать Архангельскому городскому общественному совету по координации деятельности профсоюзных организаций:
проводить разъяснительную работу по направлению средств на финансовое обеспечение предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний в организациях, в которых созданы первичные профсоюзные организации, в том числе об оказании государственной услуги через Единый портал государственных услуг.
5. Рекомендовать работодателям, осуществляющим деятельность на территории МО «Город Архангельск»:
обеспечить в 2016 году реализацию возможности частичного финансирования предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников за счет сумм страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

III. О мониторинге ситуации на рынке труда и содействии занятости инвалидов.

Заслушав и обсудив информацию заместителя директора ГКУ АО «Центр занятости населения города Архангельска» Антошкиной Ирины Владимировны, координационный совет по содействию занятости населения и воспроизводству трудовых ресурсов на территории муниципального образования «Город Архангельск» решил:
1. Информацию по вопросу принять к сведению;
2. Рекомендовать ГКУ АО «Центр занятости населения города Архангельска»:
продолжить совершенствование форм работы с работодателями, в том числе принимающими на работу граждан с ограниченными возможностями;
осуществлять в рамках своих полномочий постоянный контроль за выполнением работодателями города Архангельска закона «О государственных гарантиях трудовой занятости инвалидов на территории Архангельской области».
3. Рекомендовать департаменту экономики мэрии города Архангельска на основании информации, предоставленной ГКУ АО «Центр занятости населения города Архангельска», продолжить в 2016 году размещение информации на официальном информационном Интернет-портале МО «Город Архангельск» в разделе «Труд и занятость населения».
4. Рекомендовать департаменту образования мэрии города Архангельска провести разъяснительную работу с руководителями подведомственных муниципальных учреждений в части исполнения выделенных квот на рабочие места для инвалидов.

IV. О соблюдении требований законодательства об охране труда в организациях малого и среднего бизнеса по результатам проверок Государственной инспекцией труда в Архангельской области и Ненецком автономном округе.

Заслушав и обсудив информацию главного государственного инспектора труда (по охране труда) Государственной инспекции труда в Архангельской области и НАО Назарова Александра Васильевича, координационный совет по содействию занятости населения и воспроизводству трудовых ресурсов на территории муниципального образования «Город Архангельск» решил:
1. Информацию по вопросу принять к сведению;
2. Рекомендовать Государственной инспекции труда в Архангельской области и НАО ежегодно представлять информацию по вопросу «О соблюдении требований законодательства об охране труда в организациях города Архангельска по результатам проверок Государственной инспекцией труда в Архангельской области и Ненецком автономном округе» на заседании координационного совета по содействию занятости населения и воспроизводству трудовых ресурсов на территории муниципального образования «Город Архангельск».

V. Обсуждение и утверждение плана работы координационного совета по содействию занятости населения и воспроизводству трудовых ресурсов на территории муниципального образования «Город Архангельск» на 2016 год.

Обсудив проект плана работы координационного совета по содействию занятости населения и воспроизводству трудовых ресурсов на территории муниципального образования «Город Архангельск» на 2016 год, координационный совет по содействию занятости населения и воспроизводству трудовых ресурсов на территории муниципального образования «Город Архангельск» решил:
1. Утвердить план работы координационного совета по содействию занятости населения и воспроизводству трудовых ресурсов на территории муниципального образования «Город Архангельск» на 2016 год.

Председатель
координационного совета по содействию
занятости населения и воспроизводству
трудовых ресурсов на территории
МО «Город Архангельск»                                                                                         А.П. Цыварев
