Победители ежегодного городского конкурса на соискание специальной профессиональной премии в сфере культуры города Архангельска по итогам работы 

за 2005 год "Успех"

В номинации «Событие года» победил центр городских праздников за подготовку и проведение акции «Архангельск — город снеговиков» и одноименного конкурса на площади Ленина.

В номинации «Библиотечное краеведение» победила центральная городская библиотека имени М.В. Ломоносова.

Лучшей библиотекой года признана Соломбальская библиотека — филиал №5 муниципального учреждения культуры «Централизованная библиотечная система». 
В развитии межрегионального, международного и межведомственного сотрудничества преуспели преподаватель вокала детской школы искусств №2 Лариса Спиранова и председатель правления Архангельской региональной организации Союза художников России Андрей Лазурко. Они разделили победу в номинации «Культура без границ». 
Лучшими в номинации «Школа талантов» признаны «Ломоносовский Дворец культуры» за организацию и проведение студенческого фестиваля самодеятельного художественного творчества «Арт — Виват!» и Детская художественная школа №1 за организацию творческого лагеря учащихся детских школ искусств городов — побратимов Архангельска и Оулу. 

Любительскими творческими коллективами года названы образцовый художественный коллектив — детская изостудия «Карандаш» «Архангельского городского культурного центра» и вокальная студия «Северный проспект» культурного центра «Бакарица».

Победителями в номинации «За личный вклад в развитие культуры города Архангельска» стали Тамара Гарифуллина, Заслуженный работник культуры РФ — директор детской школы искусств №2 имени А.П. Загвоздиной и заместитель директора по творческой работе «Архангельского городского культурного центра» Лидия Павлова. 
