Победители ежегодного городского конкурса на соискание специальной профессиональной премии в сфере культуры города Архангельска по итогам работы за 2007 год "Успех"

В номинации «За личный вклад в развитие культуры города Архангельска» победителем стала  Коновалова Галина Александровна, заведующая филиалом № 15 муниципального учреждения культуры «Централизованная библиотечная система» и Крапивина Валентина Анатольевна, преподаватель по классу баяна муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская школа искусств № 31». 
Номинация «За вклад в сохранение и развитие традиций чтения» - филиал № 7 муниципального учреждения культуры «Централизованная библиотечная система». 
Номинация «Инновационный проект года» - муниципальное учреждение культуры «Архангельский городской культурный центр» за реализацию проекта «Фестиваль свободных искусств «Солнцеворот» и  заместитель директора по творческой деятельности муниципального учреждения культуры «Культурный центр «Северный» Буторина Ольга Александровна за реализацию проекта «Второе дыхание», также была отмечена Любанская  Анна  Васильевна,  заведующая отделом муниципального учреждения культуры «Культурный центр «Северный» за реализацию проекта «Второе дыхание».  
В номинации «Яркий дебют» победителем стал поэтический клуб «Роза ветров» городской детской библиотеки им. Е.С. Коковина – филиала № 1 муниципального учреждения культуры «Централизованная библиотечная система». 
Номинация «Любительский творческий коллектив года» - Образцовый детский цирк «Весар» муниципального учреждения культуры «Культурный центр «Бакарица». 
Номинация «Школа талантов» - муниципальное образовательное учреждении дополнительного образования детей «Детская школа искусств № 31». 
Номинация «Событие года» - муниципальное учреждение культуры «Культурный центр «Бакарица» за организацию и проведение VII Международного фестиваля-конкурса циркового искусства «Веселая арена». 
