Победители ежегодного городского конкурса на соискание специальной профессиональной премии в сфере культуры города Архангельска по итогам работы за 2009 год "Успех"

Номинация "За личный вклад в развитие культуры города Архангельска" - Новосельцев Дмитрий Сергеевич, хормейстер Народного самодеятельного коллектива – клуба-хора ветеранов войны и труда «Славянка»". 

Номинация "За вклад в сохранение и развитие традиций чтения" - Варавинская детская библиотека № 11 муниципального учреждения культуры "Централизованная библиотечная система". 

В номинации "Инновационный проект года" премия была присуждена: 

- муниципальному учреждению культуры "Ломоносовский Дворец культуры" за реализацию проекта "Архангельск – город, открытый для всех!";

- муниципальному образовательному учреждению дополнительного образования детей "Детская школа искусств N 53» за реализацию проекта "Наше солнышко";

- Буториной Ольге Александровне, заместителю директора по творческой деятельности муниципального учреждения культуры "Культурный центр "Северный", за реализацию проекта "Мы вместе". 
В номинации "Яркий дебют" прими удостоены: 

- Лыжина Ирина Юрьевна, заведующая сектором по культурно-досуговой деятельности библиотеки № 7 муниципального учреждения культуры "Централизованная библиотечная система";

- Вершинина Елена Владимировна, режиссер  массовых мероприятий муниципального учреждения культуры «Культурный центр «Маймакса»;

- Деминцева Юлия Валерьевна, преподаватель художественного отделения муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей "Детская школа искусств N 48». 

Номинация "Любительский творческий коллектив года" - Горохова Ольга Анатольевна, балетмейстер Образцового танцевального коллектива "Горошины" муниципального учреждения культуры "Культурный центр "Северный"; Ершова Александра Валерьяновна, хормейстер Народного самодеятельного коллектива - хора ветеранов «Серебряные росы» муниципального учреждения культуры "Архангельский городской культурный центр". 

Номинация «Школа талантов» - муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей "Детская школа искусств N 43 «Тоника»"; муниципальное образовательное учреждении дополнительного образования детей "Детская школа искусств N 2 им. А.П.Загвоздиной". 

В номинации "Директор года" победу одержала директор муниципального учреждения культуры "Культурный центр "Северный" Гораль Светлана Константиновна;

Номинация "Событие года"- муниципальное учреждение культуры "Архангельский центр городских праздников "Соломбала-Арт" за организацию   празднования 425-летия города Архангельска; муниципальное учреждение культуры "Культурный центр "Северный" за организацию и проведение праздника «День Северного округа». 

