Победители ежегодного городского конкурса на соискание специальной профессиональной премии в сфере культуры города Архангельска 
по итогам работы за 2010 год "Успех"

В номинации «За личный вклад в развитие культуры города Архангельска» победителями стали:

 - Панова Ирина Александровна, директор муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская школа искусств № 42 «Гармония»;

- Антонов Александр  Леонидович, заведующий отделом «Хореографический центр «Стремление» муниципального учреждения культуры «Архангельский городской культурный центр»;

- Скрипова Раиса Федоровна, преподаватель по классу фортепиано муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская школа искусств  № 5 «Рапсодия»;

- Жемчугова Елена Михайловна, преподаватель  класса домры муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская школа искусств № 48».

В номинации «Инновационный проект года» победу одержали:

- Беляева Любовь Федоровна, заведующая отделом инновационно-методической деятельности и библиотечного маркетинга муниципального учреждения культуры «Централизованная библиотечная система» за реализацию проекта «Живая память»;

- муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детская школа искусств N 2 им. А.П. Загвоздиной» за реализацию проекта «Радость искусства».

В номинации «Яркий дебют» победителями стали:

- Рямова Елена Сергеевна, заведующая сектором по работе с молодежью муниципального учреждения культуры «Культурный центр «Северный»;

- Поповой Любовь Александровна, преподаватель по классу народных инструментов муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская школа искусств N 53».

В номинации «Любительский творческий коллектив года» победителями стали:

- модельное агентство Николая Терюхина муниципального учреждения культуры «Культурный центр «Соломбала-Арт»;

- образцовая вокальная студия «Консонанс» муниципального учреждения культуры «Архангельский городской культурный центр».

В номинации «Событие года» победы были удостоены: 

- муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детская школа искусств № 31» за организацию   и проведение Открытого Пасхального фестиваля русской духовной и классической хоровой музыки.

