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В своем очередном ежегодном отчете я расскажу о том, что было сделано в городе в 2022 году, об основных проблемах и основных планах на ближайшую перспективу.
(Слайд 1) "Титульный лист"
Годовой отчет о результатах деятельности Главы и Администрации городского округа "Город Архангельск" за 2022 год в установленном порядке направлен в Архангельскую городскую Думу, вы с ним ознакомлены. На поступившие от депутатов вопросы ответы даны отдельным письмом. 
Нам всем выпал очень непростой год (с февраля прошлого года Россия живёт под мощным политическим и санкционным давлением со стороны стран Запада), но, несмотря на это, в 2022 году благодаря слаженной работе мы смогли не просто "удержать позиции", но и достичь значимых результатов в развитии города.
Пользуясь случаем, хочу поблагодарить всех, в том числе присутствующих в этом зале, за оказанную поддержку жителям новых территорий, нашим военным и членам их семей. В условиях СВО, несмотря на все попытки внешнего воздействия, я считаю, что наше общество наоборот сплотилось, жители города, все представители основных политических и общественных организаций оказывают моральную и материальную поддержку нашим воинам и членам их семей. Не буду перечислять примеры, их действительно очень много.
Многие архангелогородцы сегодня проходят службу в зоне СВО в условиях реальных боевых действий. К сожалению, есть ребята, которых мы потеряли, которые отдали жизнь, защищая интересы всех русских людей, противодействуя нацизму. Предлагаю почтить их память минутой молчания.

Основными направлениями деятельности в 2022 году являлось улучшение качества жизни населения и повышение конкурентоспособности, то есть создание территории, комфортной для жизни и бизнеса.
(Слайд 2) "Стратегия"
В 2022 году у Архангельска появилась новая Стратегия социально-экономического развития до 2035 года.  Она была разработана Администрацией города с привлечением Финансового университета при Правительстве РФ и утверждена Архангельской городской Думой. 
Хочу отметить, что нам удалось создать Стратегию общественного согласия, с нами сотрудничали руководители крупнейших предприятий, общественных объединений и организаций, эксперты из всех наших вузов.
Главной стратегической целью на период до 2035 года признается формирование территории развития человеческого капитала, научно-образовательного и транспортно-логистического центра мирового уровня Российской Арктики. 
В настоящее время мы наблюдаем, как Архангельск планомерно трансформируется в крупный научно-образовательный центр, безусловным атрибутом которого будет служить студенческий кампус "Арктическая звезда". Проект кампуса стоимостью почти 30 млрд. рублей был поддержан Правительством РФ благодаря активным усилиям Губернатора Архангельской области А.В. Цыбульского. Проект предполагает создание лабораторий, объектов спортивной инфраструктуры, культурно-досуговых пространств, общежития. Общая площадь кампуса составит около 128 тыс. кв. метров. Кампус должен стать точкой входа для бизнеса ко всем инструментам поддержки и институтам развития. Здесь обретут свои представительства и ключевые резиденты Арктической зоны.
В настоящее время  уже началась подготовка территории под строительство кампуса "Арктическая звезда".  Мы сформировали и передали земельные участки, снесли ветхие постройки, занимаемся вопросами развития прилегающих территорий. 
Уверен, что студенческий кампус мирового уровня станет мощным магнитом для студентов и преподавателей, научного и бизнес сообщества, еще одним аргументом в пользу того, чтобы молодежь оставалась жить и работать в Архангельске.
Также важным подготовительным решением является разработанный нами совместно с Правительством АО план развития архангельского транспортного узла на период до 2030 года, одной из основных целей которого является создание условий для увеличения грузопотока архангельского морского порта (через увеличение провозных возможностей наших автодорог, мостов, развития логистических баз, портовых мощностей, судоремонта и судостроения). План представлен зампреду председателя Правительства РФ Трутневу Юрию Петровичу и после корректировок в ближайшие дни будет направлен в Минтранс России для утверждения. Важно отметить, что подобный комплексный подход, а также развитие института резидентства в Арктической зоне уже приносит свои плоды. Значимые предприятия-резиденты в сфере перевозки грузов, например компания «Полар-Транс», уже выбрали Архангельск в качестве места регистрации своего юридического лица, что безусловно скажется на наших налоговых поступлениях.
(Слайд 3) "Городской бюджет"
Основным инструментом развития города, как экономической и социальной системы, решения его насущных проблем является городской бюджет. 
Несмотря на все внешние факторы, сегодня Архангельск имеет устойчивый бюджет. 
Возможно, наша сбалансированная бюджетная политика не всегда видна населению, но именно хорошая финансовая дисциплина дает возможность развивать приоритетные сферы и обеспечивать текущие потребности города.
В непростых условиях, благодаря разработанной программе обеспечения устойчивости городского бюджета, нам удалось нарастить доходную составляющую городского бюджета за счет собственных источников доходов, безвозмездных поступлений из иных бюджетов, оптимизировать расходы и повысить качество управления муниципальным долгом. 
Так, в 2022 году доходы составили 15,2 млрд. рублей (что на 13,8 % выше 2021 года). Этот рост обеспечен не только поступлениями из федерального и областного бюджетов, но и увеличением налоговых и неналоговых доходов.
Расходы за отчетный год составили 14,9 млрд. рублей (что на 11,9 % выше 2021 года). Нами было сохранено финансирование всех обязательств и обеспечено функционирование социальных и иных городских объектов. 
Так, расходы городского бюджета на социально-культурную сферу составили 66% от общих расходов городского бюджета, на городское хозяйство – 26%, на прочие расходы приходится 8% от общих расходов городского бюджета.
Инвестиционная составляющая расходов составила порядка 500 млн. рублей. 
По итогам года профицит составил 245 млн. рублей, хотя изначально прогнозировался дефицит в размере 937 млн. рублей. Муниципальный долг снизился на 5 млн. рублей по сравнению с 2021 годом и составил 1,46 млрд. рублей.
Бюджетный эффект от реализации мероприятий программы обеспечения устойчивости городского бюджета за два года составил порядка 770 млн. рублей. 
(Слайд 4) "Городской бюджет"
Хочу обратить Ваше внимание на диаграмму "Доходы бюджета на душу населения". Как мы видим из диаграммы, в пересчете на душу населения, бюджет постоянно растет, за последние 6 лет увеличился почти в 2 раза.



(Слайд 5) "Социально-экономическое положение"
На фоне введения санкций и работы в условиях импортозамещения технологий и оборудования экономика города Архангельска в 2022 году благодаря своевременно принятым мерам показала свою устойчивость.
В настоящее время с учетом сложившей в стране ситуации нами создана комиссия по повышению устойчивости экономики городского округа "Город Архангельск" в условиях санкций и разработан план первоочередных мероприятий по повышению устойчивости экономики города на 2022 год в условиях геополитической обстановки, который взаимоувязан с федеральными и региональными мерами поддержки.
Оборот организаций по всем видам экономической деятельности достиг 260 млрд. рублей, объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг составил порядка 143 млрд. рублей. Отмечен рост в отрасли рыболовства, транспортировки и хранения, в строительстве. Общее количество экономически активных субъектов, осуществляющих свою деятельность на территории города Архангельска, составило 28 012 (это 9 184 организации города, 9 246 индивидуальных предпринимателей, 10 120 самозанятых (за исключением 538 индивидуальных предпринимателей).
Потребительский рынок характеризуется увеличением оборота розничной торговли на 5,6% и общественного питания на 1,9%. Активно развивается онлайн-торговля, у потребителя стал шире выбор, открываются пункты выдачи товаров в шаговой доступности.
Продолжаются изменения на рынке труда – уровень регистрируемой безработицы снизился и составил  в 2022 году 0,7% (в 2021 году – 0,9%), при этом число вакансий в центре занятости населения города Архангельска на конец 2022 года превышает численность соискателей в 2 раза.
(Слайд 6) "Инвестиции"
Уважаемые депутаты!
Повышение инвестиционной привлекательности — одно из важнейших направлений социально экономического развития города. Мы успешно решаем задачу по привлечению в город инвестиций. 
Так, в отчетном году общий объем инвестиций в основной капитал оценивается в 26,4 млрд. рублей.
По итогам проведения рейтинга по содействию развитию конкуренции и обеспечению благоприятного инвестиционного климата благодаря работе Администрации города Архангельск занял первое место среди муниципальных образований Архангельской области. 
(Слайд 7) "Резиденты Арктической зоны"
Также хочу подчеркнуть, что Архангельская область стала лидером по количеству реализованных в Арктике инвестиционных проектов, при этом только в Архангельске зарегистрировано 97 резидентов Арктической зоны (из 160), которые намерены инвестировать в новые проекты 40,5 млрд. рублей (т.е. почти 3 годовых бюджета всего города) и создать порядка 3 тыс. новых рабочих мест. Существенные налоговые послабления, обеспечение земельными участками для строительства объектов привлекательны для новых инвесторов, которые заходят в наш город. Проекты резидентов, а это 101 проект, в основном, связаны со строительством морских судов, транспортировкой грузов, строительством производств, гостиниц, спортивных и иных объектов.
Казалось бы, режим Арктической зоны Российской Федерации должен сам по себе привлекать со своей страны желающих стать резидентами, однако многие даже не знают об этом. Поэтому мы во взаимодействии с Агентством регионального развития проводим агитационные кампании по внутреннему и внешнему контурам Архангельска, что и дает такой результат.
Со своей стороны мы предоставили без торгов 13 земельных участков для реализации инвестиционных проектов девяти резидентам Арктической зоны.
 (Слайд 8) "Масштабные инвестиционные проекты"
Хочу отметить, что масштабные инвестиционные проекты также являются эффективным механизмом привлечения инвестиций в экономику города, и с их помощью город избавляется от деревянного ветхого жилфонда и обрастает современными красивыми домами.
В отчетном году инвесторами продолжена реализация пяти масштабных инвестиционных проектов (как вы уже знаете это "Квартал 152" и четыре проекта в трех территориальных округах города - Октябрьский, Варавино-Фактория, Майская горка, общая площадь строительства  составит порядка 224 тыс. кв. м жилья).
Однако помимо пяти реализуемых масштабных инвестиционных проектов появились еще два проекта вдоль нового Московского проспекта (общая площадь жилых помещений по двум проектам составит 61 тыс. кв. м).
Всего в рамках реализации шести масштабных инвестиционных проектов предполагается привлечение 19 млрд. рублей инвестиций, один проект находится в стадии согласования. 
В соответствии с областным законодательством о статусе масштабного инвестиционного проекта городу планируется передать порядка 13 тыс. кв. м жилой площади, которые будут предоставлены детям-сиротам и гражданам, нуждающимся в переселении из аварийного жилищного фонда, а также передать детский сад на 220 мест и ФОК.
(Слайд 9) "Управление муниципальной собственностью"
Эффективное использование муниципального имущества зависит от полноты и качества его учета. В настоящее время внедрена модернизированная система учета и распоряжения муниципальным имуществом, которая позволяет взаимодействовать с другими автоматизированными системами и автоматически выполнять корреляцию с электронными картами, начислять и отслеживать платежи за пользование имуществом, а также взаимодействовать с федеральными органами.
Балансовая стоимость муниципального имущества по состоянию на 1 января 2023 года составила 45,6 млрд. рублей и увеличилась на 9,1% относительно 2021 года, что говорит об эффективности управления муниципальным имуществом.
Наблюдается положительная динамика в увеличении объектов муниципальной собственности, на которые зарегистрированы права собственности. Активно ведется работа по выявлению и постановке на учет бесхозяйных объектов, большую часть которых составляют инженерные сети, которые в последствие передаются предприятиям для содержания и эксплуатации. За отчетный год фиксируется тенденция к сокращению задолженности за использование муниципального имущества и земельных участков, в том числе государственная собственность на которые не разграничена.
В отчетном году в городской бюджет от сдачи в аренду муниципального имущества поступило более 79 млн. рублей, от сдачи в аренду земельных участков, находящихся в собственности города, поступило около 12 млн. рублей, доходы от продажи муниципальной собственности составили более 77 млн. рублей и превысили плановые показатели на 23,6%.
С представленной информацией вы можете более подробно ознакомиться в разделе " Управление муниципальной собственностью" Отчета
(Слайд 10) "Строительство"
В настоящее время жилищное строительство является одним из приоритетных направлений и целей развития экономики.
Хочу отметить, что строительная отрасль города динамично вошла в 2023 год. Показатели по вводу жилья в отчетном году составили 163,7 тыс. кв. м (104 дома), что выше показателей 2021 года на 54,4% (в 2021 году введено 106 тыс. кв. м жилья), в том числе жителями города построено 10,2 тыс. кв. м жилья (82 дома).
Нами  также реализуются мероприятия по подготовке документации по планировке территории города. В отчетном году утверждено 39 проектов планировки территории и 35 проектов межевания. В настоящее время проекты планировки территории разработаны в отношении 83,5% территории города.
При этом обеспечена полная открытость рассмотрения предложений по размещению объектов капитального строительства.
Обеспечение жильем граждан, проживающих в аварийном фонде, продолжает оставаться одним из актуальных и проблемных вопросов, который находится на моем постоянном контроле. Ежегодно более 200 домов признаются Администрацией города аварийными.
В отчетном году в рамках в федеральной и региональной программ переселения граждан из аварийного жилья, а также за счет средств городского бюджета (приобреталось жилье на вторичном рынке, выкупалось аварийное жилье у собственников, проводились ремонты маневренного фонда) нам удалось расселить 4 037 человек (или 67,9 тыс. кв. м аварийного жилья). Построено шесть 9-этажных социальных домов (ул. Карпогорская 28/1; ул. Карпогорская 28/2; ул. Воронина 28/3; ул. Воронина 28/4; пр. Ленинградский 391/1; пр. Ленинградский 391/2. Первоначально предполагалось ввести всего два дома, но совместно с Правительством Архангельской области удалось найти механизм ускоренного финансирования программы переселения, темп строительства увеличился практически в три раза). 
В текущем и следующем году на территории города в рамках федеральной программы переселения планируется построить и ввести в эксплуатацию 9 жилых домов (6 домов по ул. Цигломенской, 1 дом по ул. Карпогорской и 2 дома по ул. Воронина), в которые расселим 3 000 чел. Ведется проектирование участков деревянного домостроения в рамках региональной программы. 
(Слайд 11) "Комплексное развитие территорий"
Также считаю, что еще одним эффективным методом вовлечения в оборот участков в центре города является механизм комплексного развития территорий, который дает возможность грамотно спроектировать территорию с учетом объектов, которые нужны людям, создать целостную систему для комфортной жизни и работы. 
Так нами в отчетном году сформированы 17 территорий для комплексного развития территорий жилой застройки, результатом которого будет расселение граждан (261 многоквартирный дом, общей площадью более 138 тыс. кв. м) за счет застройщиков. В апреле-мае будут объявлены аукционы по четырем территориям (в границах ул. Гагарина, ул. Розинга, проезда Бадигина, просп. Дзержинского; в границах  ул. Серафимовича, просп. Советских космонавтов, ул. Выучейского, просп. Обводный канал; две несмежные территории в границах ул. Розы Люксембург, просп. Советских космонавтов, ул. Выучейского, просп. Обводной канал и в границах ул. Розы Люксембург, просп. Обводной канал, ул. Северодвинская, просп. Новгородский). Собственники и наниматели деревянных домов на этих территориях дали свое согласие на участие в программе
Кроме того, в рамках реализации ведомственной целевой программы "Обеспечение жильем молодых семей городского округа "Город Архангельск" 17 молодых семей, (все многодетные) улучшили свои жилищные условия. 
Но строительная активность не исчерпывается возведением жилья. В 2022 году введен в эксплуатацию 21 объект гражданского, социального назначения общей площадью около 72 тыс. кв. м.
(Слайд 12) "ФКГС" 
Комфортная городская среда имеет приоритетное значение для будущего Архангельска.
Мы стремимся с каждым годом делать наш город более уютным, безопасным, благоустроенным. Наша цель – комфорт для жителей, проживающих в разных территориальных округах города, шаговая доступность мест отдыха.
Хочу заметить, что приоритеты в выборе общественных территорий, которые необходимо благоустроить, расставляли, и будут расставлять сами жители города.
В отчетном году завершены большие объемы работ. Благоустроено 14 общественных территорий. Все вы их знаете (сквер у культурного центра "Соломбала-АРТ", монумент у "Вечного огня", парк им. В.И. Ленина, сквер на пл. Терехина у памятника В.И. Ленину, наб. Северной Двины (за Молодежным сквером), сквер имени 12-ой бригады Морской пехоты, территория в районе домов № 8, 10, 12 по ул. Воскресенской, территория на пересечении просп. Советских  космонавтов и  ул. Поморской, территория около МКД по адресу: ул. Силикатчиков, д. 3, корп.1, сквер у здания Сбербанка вдоль дома № 99 по ул. Воскресенской, территория по ул. Партизанской 62-64 и т.д.).
На этих территориях появились современные малые архитектурные формы, проложены пешеходные дорожки, обеспечено освещение. 
В прошлом году был дан старт проектированию благоустройства знаковых городских площадей (это площадь Профсоюзов и площадь у железнодорожного вокзала).
Хочу заметить, что реконструкция площади Профсоюзов самый масштабный проект благоустройства в областном центре за последние десятилетия, инициатива реконструкции площади Профсоюзов принадлежит губернатору Архангельской области А.В. Цыбульскому. Предусмотрено три этапа, первый из которых начнется уже в этом году. Объем инвестиций в проект составит порядка 1,3 млрд. рублей. В этом году на выполнение работ выделено 507 млн. рублей из федерального бюджета.
Благоустройство площади 60-летия Октября также начнется в текущем году. В основу концепции благоустройства легла идея превращения данной территории в сквер для комфортного ожидания транспорта и отдыха. Стоимость работ по благоустройству составит около 120 млн. рублей. В настоящее время контракт заключен. 
В отчетном году Администрацией города было организовано и проведено рейтинговое голосование по отбору общественных территорий, подлежащих благоустройству в 2023 году. Победителем признана общественная территория, набравшая максимальное количество голосов – "Общественная территория на пересечении ул. Малиновского и ул. 40 лет Великой Победы (пляж)". 
В текущем году будет благоустроено 14 общественных территорий. На эти работы и благоустройство площади Профсоюзов предусмотрено порядка 714 млн. рублей. Напомню, что еще 3-4 года назад, на благоустройство общественных территорий выделялось около 116 млн.рублей, в этом году в 6 раз больше.
В настоящее время, с 15 апреля по 31 мая текущего года в рамках федерального проекта "Формирование комфортной городской среды" на единой федеральной платформе для онлайн-голосования проходит рейтинговое голосование по отбору общественных территорий города Архангельска, подлежащих благоустройству в 2024 году. В этом году на выбор представлено 20 общественных территорий. 
При этом мы понимаем, что мало создать такие современные благоустроенные территории, их нужно еще и содержать и ремонтировать при необходимости. В этих целях в 2021 году создан МУП "Городское благоустройство". В настоящее время под "опекой" МУП "Городское благоустройство" находятся 13 объектов. 
Кроме того, чтобы город Архангельск стал еще более ухоженным, Администрацией был предложен ряд решений, в принятии которых вы принимали непосредственное участие. Это решение о наборе дворников в штат территориальных округов и создание МКУ "Чистый город". Идея создания МКУ "Чистый город" также получила поддержку со стороны губернатора Архангельской  области Цыбульского А.В. В отчетном году была оказана финансовая поддержка со стороны Правительства Архангельской области на закупку уборочной и коммунальной техники. 
Так, в отчетном году было приобретено 130 единиц спецтехники и оборудования для МУП "Городское благоустройство" и МКУ "Чистый город" на общую сумму 40,6 млн. рублей. В этом году еще около 50 млн. рублей из областного бюджета выделено на эти цели. 
С этого года многие скверы, парки, общественные территории мы передаем на содержание МУП "Городское благоустройство и МКУ "Чистый город". При этом у администраций территориальных округов появляется возможность сосредоточить усилия подрядчиков и штатных дворников на уборке других объектов – деревянных тротуаров, территорий общего пользования, площадок.
В дальнейшем мы также планируем постоянно развивать возможности данных организаций, увеличивая количество техники, дворников и территорий обслуживания.
В рамках мероприятий по благоустройству Администрациями округов осуществлялся свод и кронирование аварийных деревьев, текущий ремонт тротуаров, ремонт детских и спортивных площадок, озеленение территорий округов, посадка цветников, покос травы на газонах, ремонт памятников, мемориальных досок. 
Продолжается борьба с незаконной рекламой и нарушениями дизайн-кода города.  В 2022 году специалисты Администрации проводили еженедельные рейды, нацеленные на выявление незаконных рекламных конструкций, несогласованных вывесок. Было выдано более 1000 предписаний и требований в адрес собственников данных конструкций, вплоть до обращения в судебные органы. И конечно это приносит свои плоды, фасады зданий постепенно очищаются от визуального мусора, кричащих и неуместных вывесок.
В 2022 году было демонтировано порядка 800 незаконных вывесок на фасадах зданий, более 200 рекламных конструкций.
Аналогичные действия мы применяем и в отношении незаконно установленных нестационарных торговых объектов (ларьков) и гаражей. В отчетном году в городе демонтировано 14 киосков и порядка 200 гаражей на территории города. Данную работу продолжаем.
Стоит отметить, что хотя город Архангельск по итогам оценки индекса качества городской среды за 2022 год и не вошел в перечень городов с благоприятной городской средой набрав 180 баллов (против 150 баллов по итогам 2018 года), уже многое сделано в этом направлении. 
Я уверен, что наши жители оценивают работу в данном направлении по большей части в положительном ключе. Мы и дальше продолжим работу по повышению комфорта для проживания наших граждан.
С данной информацией вы можете более подробно ознакомиться в разделах "Городская среда", "Муниципальное управление" Отчета.
Уважаемые депутаты!
(Слайд 13) "Безопасные качественные дороги»"
Тема дорожного хозяйства стала первой по активности обсуждения жителями города. Качество дорог, их ремонт и содержание являются традиционным поводом для критики.
Хочу отметить, что проведению капитального ремонта дорог и содержанию дорожной инфраструктуры мы уделяем особенное внимание.
В отчетном году в рамках национального проекта "Безопасные качественные дороги" был выполнен ремонт асфальтобетонного покрытия на 13 объектах дорожной инфраструктуры города общей протяженностью 13,2 км на общую сумму более 450 млн. рублей. В этом году на цели нацпроекта направлено уже около 750 млн.рублей.
Кроме национального проекта в рамках дополнительно выделенных финансовых средств из областного бюджета в 2022 году был выполнен ремонт еще 7 автомобильных дорог (общая протяженность почти 2 км). 
Таким образом, в 2022 году отремонтировано 15,2 км автомобильных дорог на сумму более 500 млн. рублей. 
Кроме того, с целью улучшения дорожного полотна производится ремонт асфальтобетонного покрытия "картами" и ямочный ремонт.
Выполнены работы по нанесению дорожной разметки улично-дорожной сети на общую сумму 29,5 млн. рублей, работы по ремонту асфальтобетонного покрытия тротуаров общей площадью 6,1 тыс. кв. м на сумму 24 млн. рублей. 
На ремонт мостов и путепроводов муниципалитетом направлялось 13,7 млн. рублей, в том числе выполнена частичная замена асфальтобетонного покрытия Северодвинского моста, ремонт понтонного пешеходного моста в п. Динамо, текущий ремонт моста через р. Повракулка, осуществлена полная замена настила и перил на мосту через р. Заостровка. Для обеспечения транспортной и пешей доступности обустроен наплавной мост – автотранспортная ледовая переправа на о. Бревенник. Одновременно с нами Упрдор Холмогоры и РЖД в отчетном году выполняли ремонт Краснофлотского и железнодорожного мостов, реконструкцию Окружного шоссе и ул.Папанина.
Второй год подряд осуществляется ремонт дворовых проездов, в 2022 году выполнен ремонт 56 автомобильных проездов на сумму 104 млн. рублей (больше в 2 раза). Мы получаем положительные отклики на выполнение данных работ со стороны наших горожан и намерены реализовывать программу планомерно, каждый год.
На текущий год в рамках национального проекта "БКД" у нас запланировано выполнение работ по ремонту 6 автодорог общей протяженностью 9,1 км на сумму порядка 470 млн. рублей, а также работы по капитальному ремонту 2 мостов (через р. Соломбалка, и путепровод по ул. Кировская) на сумму 318 млн. рублей.
На ремонт проездов к дворовым территориям многоквартирных домов в городском бюджете предусмотрено порядка 62 млн. рублей и 25 млн. рублей выделено из областного бюджета.
Тем не менее, на достигнутом мы не останавливаемся.
Участвуя в реализации масштабных инвестиционных проектов, приступили к наиважнейшему для нас проекту – это строительство Московского проспекта и реконструкция ул. Ленина, уже в этом году начнем проектирование и строительство ул. Карпогорской. Эти два больших, серьезных проекта позволят нам выйти на неосвоенные территории в округе Майская Горка, на которые у нас большие планы в части строительства социальных объектов и жилья.
Также отдельно хочу сказать о качестве уборки дорог. С 20 января 2021 года содержанием улично-дорожной сети Архангельска занимается "Мезенское дорожное управление". По поводу работы в зимний период к МДУ было много претензий со стороны горожан, властей и надзорных органов.  В основном это касалось  уборки тротуаров, передвигаться по которым после обильных снегопадов было проблематично, а также складирования снега в больших кучах по краям проезжей части.  На ненадлежащее содержание улично-дорожной сети Администрацией города подрядчику направлялись предписания для устранения замечаний. Кроме того, жители города обращали внимание на плохую уборку внутриквартальных и внутридворовых проездов. МДУ оказывало помощь Администрациям территориальных округов по вывозке снега с дворовых территорий. Считаю, что в целом МДУ удовлетворительно справилось с уборкой дорог. В целом уборка проезжей части дорог удовлетворительна, в дальнейшем необходимо сосредоточиться на тротуарах.
Хочется отметить, что с 2021 года мы вернули практику заключения комплексных контрактов, чтобы синхронизировать содержание дорог с ямочным ремонтом и нанесением дорожной разметки. В контракте теперь предусмотрена уборка павильонов на остановках, устройство новых пешеходных ограждений, покос травы на газонах разделительных полос и установка дорожных знаков.
В дальнейшем нам необходимо уделить особое внимание обеспечению реализации полномочий в части содержания улично-дорожной сети города, усилить контроль за работой подрядчика, качеством уборки улично-дорожной сети.
Нельзя не сказать и об общественном транспорте. Общественный транспорт –актуальная и одна из самых горячо обсуждаемых тем.
В 2022 году благодаря Губернатору Архангельской области А.В. Цыбульскому мы запустили транспортную реформу, изыскали средства, провели конкурсы. В город пришел новый крупный оператор транспортной системы - ООО ТК "Рико". 
С 1 марта текущего года на 26 муниципальных маршрутах курсируют современные вместительные автобусы (ярко-голубые брендированные "МАЗы" и "Лотосы). Лишь на автобусах № 5 и № 15 до декабря 2024 года останется прежний перевозчик. На островах пассажиров также обслуживают новые автобусы иных перевозчиков. Уже сегодня можно констатировать – жители города забывают так называемые «пазики». 
Построена газозаправочная станция на Талажском шоссе, отлажен процесс заправки работающих на газомоторном топливе автобусов, ее мощности достаточно для обслуживания новых автобусов. Резервная станция будет построена уже этим летом на ул. Ленина. 
Я благодарю всех, кто оперативно информирует нас о проблемах с оплатой проезда, кондукторами, регулярностью рейсов, нехваткой автобусов. Те недочеты, которые были выявлены, мы  совместно отработали и отрабатываем с перевозчиком.
Также мы продолжаем оставаться открытыми для диалога: прошу вас и жителей города и в дальнейшем участвовать в обсуждении, чтобы вместе мы смогли организовать работу общественного транспорта на достойном уровне. 
Хочу отметить, что все задачи, которые были обозначены в стратегии улучшения транспортной системы города, будут доведены до конца.
Также в отчетном году осуществлялась плановая замена устаревших павильонов ожидания и оснащение остановочных пунктов современными автопавильонами. Так, в 2022 году были вновь установлены 17 и отремонтированы 24 павильона (на общую сумму 6,2 млн. рублей). На остановочных пунктах устанавливаются световые информационные табло и аншлаги с QR-кодами, которые уведомляют пассажиров о времени прибытия транспортных средств, отражают текущую дату и время. В этом году мы продолжим установку новых павильонов ожидания (17 павильонов). 
С данной информацией вы можете более подробно ознакомиться в разделах "Дорожное хозяйство" Отчета.
(Слайд 14) "Жилищно-коммунальное хозяйство"(1)
Говоря о своей работе, мы понимаем, что основной показатель – это уровень комфорта жизни граждан. Каждому человеку хочется ездить по хорошим дорогам, заходить в чистый, светлый подъезд, чтобы дома было тепло и сухо. Именно на это обращают внимание люди, выбирая себе место жительства и работы. Жилищно-коммунальное хозяйство является одной из самых сложных и проблемных отраслей экономики. 
Одним из подходов к решению задач по модернизации коммунальной инфраструктуры являются инвестиционные программы ресурсоснабжающих организаций.
Так, в рамках инвестпрограммы ООО "РВК-Архангельск" в отчетном году выполнено мероприятий на сумму почти 600 млн. рублей (реконструкция аварийных участков водопроводов, канализации, насосного оборудования, реконструкция водопроводных дюкеров). По результатам реализации  инвестиционной программы наблюдается улучшение показателей надежности и энергетической эффективности. Так, отмечаем снижение количества аварий водопровода на 13%, удельный расход электроэнергии водоснабжения уменьшился на 15%.
В 2023 году на выполнение инвестпрограммы ООО "РВК-Архангельск" предусмотрено уже 879 млн. рублей, которые будут направлены на окончание строительства II и III очереди кольцевого водопровода, строительство и реконструкцию сетей и сооружений системы водоотведения на о. Краснофлотском, продолжение реконструкции Маймаксанского водопровода. На 2024-2025 годы на выполнение мероприятий инвестиционной программы предусмотрено порядка 
2 млрд. рублей (реконструкция основного водопровода Д1000, создание системы автоматического контроля качества воды; автоматизированной системы учёта стоков на канализационных сетях, автоматизированной системы учёта подачи и распределения воды в водопроводных сетях).
Наше муниципальное предприятие "Водоочистка", содержащее сети водоснабжения на окраинных территориях и в округах, также выполняет работы, направленные на модернизацию водопроводно-канализационных сетей. 
В рамках выполнения производственной программы МУП "Водоочистка" выполнена перекладка 4,8 км трубопроводов водоснабжения и 0,4 км трубопроводов водоотведения, выполнена промывка 37 км канализационных сетей, произведена замена 3 единиц насосного и компрессорного оборудования, приобретены и введены в эксплуатацию три дизель-генераторных установки.
Успешно проведены опытно-промышленные испытания по внедрению метода аммонизации в технологию очистки воды на ВОС о. Хабарка, что позволило снизить образование побочных продуктов дезинфекции и повысить качество питьевой воды.
Разработана проектная документация на строительство подающего водопровода и водоочистных сооружений, реконструкцию водопроводной сети в Исакогорском территориальном округе (реализация мероприятия позволит обеспечить качественным водоснабжением потребителей пос. Лесная речка и Исакогорка). В настоящее время проект прошел государственную экспертизу.
Кроме того, разрабатывается проектная документация на реконструкцию водоочистной станции в пос. 29 лесозавода.
Положительная динамика развития наблюдается в отношении системы теплоснабжения города Архангельска. 
Совместно с надзорными органами нам удалось добиться смены собственника теплосетей Северного округа. В отчетном году в отношении объектов теплоснабжения и горячего водоснабжения Северного территориального округа определена эксплуатирующая организация – ООО "Архангельские городские тепловые сети". Организацией проведена работа по ремонту центральных тепловых пунктов, тепловых сетей и сетей горячего водоснабжения, что позволило обеспечить качество и надежность предоставления коммунальных услуг жителям Северного территориального округа. 
В рамках производственной программы ПАО "ТГК-2" выполнено мероприятий на сумму 150 млн. рублей (капитальный ремонт теплотрассы в районе пересечения ул. Советской – ул. Валявкина, реконструкция теплотрассы по просп. Новгородский). Всего капитально отремонтировано более 6 км тепловых сетей.
(Слайд 15) "Жилищно-коммунальное хозяйство"(2)
В рамках реализации программы технического обслуживания и ремонта электросетевых объектов ПАО "Россети Северо-Запад" заменено порядка 1,4 км провода воздушных линий электропередач, отремонтировано 24 трансформаторных подстанции и 22 км силовых кабельных линий.
В 2022 году МУП "Горсвет" восстановлено уличное освещение на территориях общей протяженностью более 3 км, проведена замена более 3 500 изношенных светильников на светодиодные, осуществлен монтаж 109 новых опор линий освещения, выполнен капитальный ремонт светофорных объектов, осуществлена замена светофорных модулей желтого цвета на табло обратного отсчета времени на 12 объектах. 
Также МУП "Горсвет" занимался реконструкцией линии освещения железнодорожного моста. Впервые в Архангельске применены светодиодные светильники для тросового подвеса. 
Комплексный подход к ремонту квартальных сетей был применен в поселке 3 лесозавода (проведена сплошная замена ламп на современные светодиодные, установлены новые опоры вместо аварийных, а на участках без освещения появились фонари).
Планомерная работа, проводимая МУП "Горсвет" по модернизации наружного освещения, позволяет постепенно год за годом увеличивать процент горения всех уличных светильников (в отчетном году процент горения светильников составил 83%). 
Также на территории города Архангельска построено 9 линий наружного освещения, общей протяжённостью 3,3 км, выполняется ремонт опор и замена светильников. На 2023 год предусмотрено строительство 6 линий электропередачи наружного освещения, а также проектирование 4 линий наружного освещения.
Хочу заметить, что в настоящее время по-прежнему актуальным остается вопрос строительства сетей распределительных газопроводов, перевод потребителей на природный газ, развитие газотранспортной системы. 
В 2022 году ООО "Газпром газораспределение Архангельск" завершил строительство распределительного газопровода протяженностью 14 км от Талажского шоссе до п. Талаги и Талажского Авиагородка. Введен в эксплуатацию межпоселковый газопровод от п. Силикатный до ул. Ленина. Завершено строительство распределительного газопровода протяженностью 3,2 км от Окружного шоссе до ул. Октябрят. Начато строительство распределительного газопровода в территориальном округе Варавино-Фактория протяженностью 2,2 км. 
Следующая задача – перевод части котельных на газ, подключение к газу заинтересованных предприятий, подключение жилья при согласии самих жильцов. Кроме того, нами запланирована реализация программы по переводу локальных котельных на пеллетное топливо взамен топлива из продуктов нефтепереработки, что улучшит экологическую ситуацию в городе и поддержит местные предприятия ЛПК в условиях санкций.
В области обращения с отходами остается актуальным вопрос обращения с ТКО на островных территориях в период транспортной недоступности. С этой целью в текущем году в рамках нацпроекта «Чистая страна» за счет средств федерального и областного бюджетов начнется процесс рекультивации ранее созданных свалок на островах, а Администрацией выделены иные земельные участки для организации площадок для временного (не более 11 месяцев) накопления твердых коммунальных отходов в соответствии с современными требованиями.
С представленной информацией вы можете более подробно ознакомиться в разделе "Городская среда" Отчета.
(Слайд 16) "Демография"
Уважаемые депутаты!
Наше будущее – это наши дети. В настоящее время в рамках национальных проектов "Демография" и "Образование" в значительной степени решены задачи доступности дошкольного образования в городе. 
Все дети, с 3-х лет, обеспечены местами в детских садах. В большинстве детских садов уже созданы группы для детей от 1,5 до 3 лет, а есть сады, куда ходят уже дети годовалого возраста и младше. Всего у нас уже функционирует 222 группы для детей раннего возраста от 2 месяцев до 3 лет, в том числе 7 групп для детей в возрасте от 2-х месяцев до 1 года (в 2021 году - 181 группа).
Количество детей, обеспеченных местами в детских садах, составило 19 284 ребенка, в том числе: 15 034 ребенка – дети в возрасте от 3 до 7 лет, 4 181 ребенок – от 1 года до 3 лет, 69 детей – от 2 месяцев до 1 года.
Хочу отметить, что в рамках национального проекта "Демография" за счет масштабного строительства новых детских садов на территории города Архангельска с 2018 по 2022 годы введено 1 745 мест в детских садах. В 2022 году был открыт детский сад на 280 мест в территориальном округе Майская горка.
Ежегодно предоставляется 1 500 социальных мест в дошкольных образовательных учреждениях для детей из семей, имеющих статус малоимущей семьи.
Архангельск – территория с хорошими спортивными традициями, большими достижениями и перспективами. Стремление к здоровому образу жизни является модным трендом современности.
В отчетном году проведено порядка 300 физкультурно-спортивных мероприятий, в которых приняли участие более 57 тыс. человек, удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, по итогам 2022 года составил 52,7%. Каждый год около 2 000 наших спортсменов выполняют спортивные разряды.
Как вы все знаете, в рамках проекта "Спорт – норма жизни" национального проекта "Демография" продолжается возведение крытого хоккейного корта в Исакогорке на базе спортивной школы "Искра". Это пилотный проект, важно, что корт позволит заниматься спортсменам и в межсезонье. В настоящее время работы по обустройству крытого павильона завершены, сейчас в активной стадии монтаж корта. Если этот пилотный проект хорошо себя зарекомендует, то мы будем строить такие корты и в других частях города.
Кроме того, выполнены мероприятия по капитальному ремонту муниципальных учреждений спорта на сумму более 65 млн. рублей. Так в спортивной школе № 1 закончен капитальный ремонт кровли, теплового узла, крыльца здания, ФСК им. Личутина и спортивной школе № 6 проведен ремонт крыши, продолжается капитальный ремонт спортивной школы "Каскад".
На условиях софинансирования из областного и федерального бюджетов, а также за счет средств городского бюджета закуплено оборудование и инвентарь для организации спортивной подготовки на сумму 4,2 млн. рублей (в том числе в рамках федерального проекта "Спорт – норма жизни" на сумму 2,3 млн. рублей).
Обустроены спортивные площадки для занятий волейболом, баскетболом, воркаутом на территории ФОК в п. Цигломень. На базе спортивной школы "Норд" им. Анисимова создан центр для проведения учебно-тренировочных занятий с обучающимися по теоретической, общей и специальной физической подготовке.
С представленной информацией вы можете более подробно ознакомиться в разделе "Образование" и "Спорт и физическая культура" Отчета.
(Слайд 17) "Образование"
Время не стоит на месте, привнося новшества и в сферу образования - самую обширную и значимую для многих. Мы делаем всё, чтобы сегодняшние школьники получили современное образование, реализовали себя, чтобы у ребят были равные возможности для успешного жизненного старта.
С каждым годом возрастает показатель качества знаний учащихся школ города, повысился уровень подготовки к ЕГЭ, количество выпускников, получивших 100 баллов по результатам ЕГЭ, в 2022 году – 23, отмечено увеличение показателя качества знаний выпускников 9-х классов.
В отчетном году количество выпускников, получивших по результатам ЕГЭ от 81 до 99 баллов (высокобалльники) – 1 054 выпускника, количество школ, подготовивших выпускников, набравших по ЕГЭ от 81 до 99 баллов – 48. Значительно уменьшилось количество выпускников, не получивших аттестаты – 36 чел. (в 2021 году – 77 чел.).
В 2022 году федеральную медаль "За особые успехи в учении" получили 134 выпускника, серебряную медаль "За особые успехи в обучении" получили 82 человека, 8 выпускников удостоены регионального диплома "Золотая надежда Архангельской области".
На базе школы № 93 открыт второй Центр "Точка Роста" в городе Архангельске. Продолжают функционировать Центр "Точка Роста" в школе № 12 и детский технопарк "Кванториум" на базе школы № 77.
Для повышения привлекательности педагогической профессии молодым работникам муниципальных школ, детских садов, учреждений дополнительного образования в течение 3-х лет после устройства на работу Администрация города осуществляет единовременную выплату в размере 20 000 рублей. В отчетном году было произведено 218 выплат. 
В 2022 году 46 студентов САФУ заключили с образовательными организациями города договор целевого обучения и стали получателями ежемесячно денежной выплаты в размере 5 тыс. рублей (данная выплата осуществляется в рамках софинансирования городского бюджета (30%) и областного бюджета (70%)). 
Хочу отметить, что в отчетном году нами установлена новая мера социальной поддержки учителям и воспитателям, приехавшим в Архангельск с целью трудоустройства в школы города, в форме денежной выплаты на компенсацию расходов за наем (поднаем), аренду жилого помещения в размере до 10 тыс. рублей ежемесячно (выплату получили 31 учитель и 20 воспитателей).
С особой гордостью хочу сказать, что в рамках федерального проекта "Социальные лифты для каждого" национального проекта "Образование" Архангельская команда "Максимум" стала финалистом всероссийского конкурса "Флагманы образования. Муниципалитет". Команда "Максимум" – единственная команда, которая представляла Архангельскую область и весь Северо–Западный федеральный округ на финале  конкурса. Уверен, что приобретенный опыт будет в дальнейшем использован в развитии системы образования Архангельска.
Мы уделяем особое внимание развитию системы дополнительного образования. В настоящее время дополнительные общеразвивающие программы реализуют 57 образовательных организаций. Охват детей услугами дополнительного образования составляет 46 493 ребенка.
Также важным направлением развития образования является создание современной инфраструктуры как основного условия повышения качества общего образования. В решении этой задачи весомую помощь оказывают национальные проекты.
Так, в рамках федерального проекта "Современная школа" национального проекта "Образование" 1 сентября 2022 года открылась школа на 860 мест в территориальном округе Варавино-Фактория города Архангельска. Это первая школа такого масштаба, построенная в Архангельске за последние 25 лет. 
В текущем году завершаем строительство и оснащение грандиозной по нашим меркам школы, но уже на 1 600 мест в округе Майская Горка. Это самая крупная в регионе школа площадью свыше 33 тыс. кв. м. Ввод новых школ будет способствовать сокращению второй смены и созданию современной образовательной среды для учащихся. 
В настоящее время заключено первое в регионе концессионное соглашение по строительству новой школы на 860 мест в округе Майская горка. На строительство новой школы привлечено из федерального бюджета порядка 1,5 млрд. рублей. Таким образом, активно застраивая округ Майская горка, мы нормативно обеспечиваем его социальной инфраструктурой.
Архангельск лидирует в программе капитального ремонта школ. Так в отчетном году завершены работы по капитальному ремонту здания школы № 22, начат комплексный капитальный ремонт гимназии № 21, школ № 23, 77, 82 с завершением работ в 2023 году.
Кроме того, выполнены текущие ремонты еще в 18 образовательных учреждениях, в том числе с их оснащением современными системами безопасности.
На этот год запланирован капитальный ремонт 5 школ (гимназии № 6, №3, школ № 10, 20, 36). 
Хочу отметить, что в рамках программы комплексного капитального ремонта образовательных учреждений, рассчитанной до 2026 года, предусмотрено капитально отремонтировать 20 школ (из 51).
Также запланирована реконструкция здания теплицы-учебного класса школы № 10 под спортивный зал. После проведения реконструкции учащиеся школы смогут заниматься волейболом и гимнастическими видами спорта.
Строительство и капитальный ремонт школ являются важнейшей задачей развития системы образования. В 2022 году в школах обучалось 38376 детей, за прошедшие 10 лет кол-во школьников увеличилось почти на 6000. Вместе с тем, необходимо отметить, что в ближайшие годы прогнозируется некоторое снижение кол-ва детей и школьников в связи с демографическими колебаниями, обусловленными низкой рождаемостью 90-х. 
Текущий год объявлен Президентом России Годом педагога и наставника. Считаю это совершенно правильным и своевременным решением. Уверен, что мероприятия Года педагога и наставника станут еще одним важным шагом для повышения престижа профессии учитель, воспитатель, педагог.
Не скрою, что в образовательной сфере остаются и нерешенные проблемы. Среди них: обучение школьников, занимающихся во вторую смену, недостаточное кадровое обеспечение образовательных организаций, большинство наших школ требуют проведение комплексного капитального ремонта. 
С данной информацией вы можете более подробно ознакомиться в разделе "Образование" Отчета.
(Слайд 18) "Культура"
Мы продолжаем развивать культурную сферу нашего города.
В 2022 году муниципальными учреждениями культуры проведено 
3,5 тыс. культурно-массовых мероприятий, из них на бесплатной основе порядка 1,8 тыс. мероприятий.
На территории города Архангельска осуществляют свою деятельность 577 клубных формирований различной направленности с общим количеством участников 10,3 тыс. человек.
Учащиеся сферы культуры традиционно принимали участие в конкурсных мероприятиях различного уровня. Всего в 2022 году в конкурсах и фестивалях приняло участие 2 036 человек.
В течение отчетного года количество зрителей, посетивших мероприятия по программе "Пушкинской карта", составило 2,6 тыс. человек.
В 2022 году муниципальные учреждения культуры за счет средств федерального и областного бюджетов в размере 4,5 млн. рублей реализовали 4 творческие инициативы (мюзикл "Поморская сага", проект "Маймакса лесопильная", проект "Северные традиции", проект "Соломбальские истории: прошлое в настоящем").
В двух учреждениях культуры (МУК "Архангельский городской культурный центр" и МУК "Ломоносовский Дворец культуры") проведены масштабные работы капитального характера на сумму 43,7 млн. рублей. 
Кроме того, проведены работы капитального характера в 10 муниципальных учреждения культуры и дополнительного образования на сумму порядка 15 млн. рублей.
На развитие материально-технической базы учреждений культурно-досугового типа направлено 7,5 млн. рублей.
В конце 2021 года открылась первая модельная библиотека № 1 им. Е.С. Коковина, которая в настоящее время пользуется огромной популярностью у детей и взрослых.
А в этом году организована работа по созданию второй модельной муниципальной библиотеки на базе Архангельского литературного музея.
Вместе с тем, несмотря на работы, проведённые в 2022 году, актуальным остается вопрос технического состояния объектов культуры, их материально-технической базы. Проведение капитального ремонта требуется во многих зданиях сферы культуры, особенно остро стоит вопрос капитального ремонта здания МУК "КЦ "Северный, на который требуется более 280 млн. рублей. 
С данной информацией вы можете более подробно ознакомиться в разделе "Культура" Отчета.
(Слайд 19) "Социальная политика"
Важным направлением нашей деятельности в области социальной политики является защита социально неблагополучных и уязвимых категорий населения.
Показатель семейного устройства, выявленных детей в отчетном году составил 72%. В течение 2022 года передано на усыновление 18 детей. 
Особое внимание детям-сиротам. Для обеспечения их жильем закуплено 32 квартиры на сумму 107,5 млн. рублей. Кроме того, 50 человек получили государственный жилищный сертификат, из них 26 человек его уже реализовали и приобрели жилое помещение.
В период летних каникул организованным отдыхом были охвачены 10 269 детей, из них 5 148 детей отдохнули в лагерях с дневным пребыванием детей (услуга предоставляется в рамках муниципального задания бесплатно); 3 937 детей отдохнули в загородных стационарных детских оздоровительных и специализированных (профильных) лагерях (отдых организован по сертификатам за счет средств областного бюджета).
С представленной информацией вы можете более подробно ознакомиться в разделе "Социальная политика" Отчета.
(Слайд 20) "СВО"
24 февраля прошлого года Президент России Владимир Владимирович Путин, принял единственно верное решение о начале  проведения специальной военной операции на территории сопредельного государства. 
Администрацией города оказывается всесторонняя поддержка нашим защитникам и их семьям, работает горячая линия для семей мобилизованных, проходят акции взаимной поддержки и помощи.
В отчетном году в детских садах города Архангельска для 369 детей участников СВО организовано бесплатное посещение, 200 школьников – детей участников СВО получают бесплатное горячее питание.
Предоставлено 57 комплектов гуманитарной помощи, 538 новогодних подарков, 1 семье предоставили жилье в рамках исполнения решения суда и реализации программы переселения, 2 семьи получили маневренное жилье, 16 семей были обеспечены дровами.
Кроме того, предоставлена отсрочка по арендной плате по договорам аренды недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности, физическим лицам – участникам СВО.
Реализация мер, в том числе региональных, по оказанию социальной поддержки участникам СВО и их семьям находятся на моем личном контроле.
Уважаемые депутаты!
(Слайд 21) "Проблемы"
Теперь об имеющихся проблемах и задачах по их решению.
1. Переселение граждан из аварийного жилищного фонда. В городе более 
3 000 деревянных МКД, из них уже 1 400 признаны аварийными и темпы признания домов аварийными растут (в 2022 году – 213 домов). Помимо проблемы расселения аварийного фонда существует проблема, связанная обязательными денежными выплатами собственникам жилья по судебным решениям. Например, на исполнение всех судебных решений нам требуется порядка 11,7 млрд. рублей. Большая часть судебных решений на сумму 4,9 млрд. рублей связана с предоставлением гражданам жилья (1 228 судебных решений – аварийное жилье и дети-сироты), остальные решения касаются ремонта дорог, сетей и линий наружного освещения. 
Для решения проблемы расселения аварийного жилья мы работаем над:
ускорением реализации программы переселения (уже сейчас финансирование программы идет опережающими темпами). До 2025 года в рамках программы переселения осталось расселить 3 072 чел. (50,1 тыс. кв. м жилья);
разработкой новой программы переселения домов, признанных аварийными после 1 января 2017 года;
реализацией программы развития застроенных территории, а также формированием территорий для комплексного развития территорий;
реализацией масштабных инвестиционных проектов по строительству жилья с предоставлением городу квартир для нужд переселения и детей-сирот.
2. Значительный износ коммунальной инфраструктуры. Нам необходимо провести следующую работу:
по реализации национального проекта "Чистая вода" (строительство подающего водопровода и водоочистных сооружений, реконструкция водопроводной сети в Исакогорском округе, реконструкция водоочистной станции в пос. 29 лесозавода);
по модернизации системы дренажно-ливневой канализации города, в том числе проведению инвентаризации и техническому обследованию сетей ДЛК.
по увеличению объемов финансирования инвестиционных программ ресурсоснабжающих организаций;
3. Благоустройство территории города. 
Мы делаем:
благоустройство общественных территорий;
ремонт и благоустройство знаковых общественных территорий (площадь Профсоюзов, площадь у жд-вокзала);
благоустройство дворов, в том числе продолжение ремонта дворовых проездов.
Работаем над:
увеличением финансирования по национальному проекту "Формирование комфортной городской среды" и привлечением дополнительных средств;
повышением качества санитарного содержания территорий (МУП Городское благоустройство, спецтехника, дворники, продолжение работы с УК по организации и содержанию контейнерных площадок);
комплексным подходом к озеленению города. 
4. Транспортная система (значительная часть автомобильных дорог имеет высокую степень износа, аварийное состояние мостовых конструкций). Мы работаем над:
реализацией национального проекта "Безопасные качественные дороги", ремонтом дорог 3 категории, ремонтом прилегающих тротуаров;
повышением качества контроля за гарантийным ремонтом дорог;
привлечением средств федерального бюджета для строительства новых мостовых переходов;
совершенствованием транспортной реформы на основе выявленных проблем.
Осуществляем строительство (реконструкцию) автомобильных дорог (пр. Московский, ул. Ленина, ул. Карпогорская);
5. Социальная сфера (ликвидация второй смены в школах, значительный износ объектов социальной сферы, построенных в советское время, материально-техническая база не соответствует современным требованиям, недостаточное кадровое обеспечение образовательных организаций города, недостаточное количество современных спортивных сооружений, культурных центров). 
Мы работаем над:
проведением капитального ремонта учреждений социальной сферы (школы, детские сады, учреждения культуры, физической культуры и спорта);
развитием материально- технической базы учреждений социальной сферы (увеличение объемов финансирования);
проектированием и строительством (модернизацией) спортивных объектов (стадион "Волна", плоскостные сооружения, проектирование плавательного бассейна в Соломбальском округе и в округе Варавино-Фактория); 
повышением эффективности подбора кадров в образовательные учреждения. 
Уважаемые депутаты!
Впереди у нас сложное, непредсказуемое время, требующее от нас принципиально новых решений для повышения качества жизни граждан, обеспечения устойчивости городского бюджета, создания условий для развития бизнеса. Много важных и ответственных дел, планов, которые предстоит воплотить в жизнь. Для этого нам всем нужно работать согласованно, единой командой. Наши действия должны быть ответственными и взвешенными, должны приносить реальный результат. Несмотря на объективные сложности, я уверен: вместе нам по силам не только преодолеть любые испытания, но стать еще сильнее, обеспечить социально-экономическую стабильность и сделать необходимые шаги вперед в развитии нашего города. 
Благодарю всех за проделанную работу в 2022 году, в непростых экономических и политических условиях нам удалось быстро и своевременно реагировать на изменяющиеся внешние и внутренние условия, обеспечивать безусловное исполнение всех задач и программ развития города.

Спасибо за внимание.
