Пояснительная записка 
к проекту постановления мэрии города Архангельска «Об утверждении Правил предоставления в 2015 году субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства»

Проект постановления мэрии города Архангельска «Об утверждении Правил предоставления в 2015 году субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства» (далее – проект Постановления) разработан департаментом экономики мэрии города Архангельска в целях реализации мероприятий Перечня мероприятий и финансового обеспечения реализации ведомственной целевой программы «Поддержка и развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Архангельске», утвержденной постановлением мэрии города Архангельска от 20.09.2013 №611 (далее – программа), в целях оказания адресной финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства (далее – СМиСП).
Инициатива разработки проекта Постановления принадлежит департаменту экономики мэрии города Архангельск (далее – разработчик).
Отсутствие данного муниципального нормативного правового акта не позволяет осуществить реализацию программных мероприятий по оказанию финансовой поддержки СМиСП.
	Целью правового регулирования проекта Постановления является определение условий и порядка предоставления в 2015 году из бюджета муниципального образования «Город Архангельск» на безвозмездной и безвозвратной основе субсидий СМиСП на возмещение части затрат, связанных с:
приобретением лицензионных программных продуктов;
участием в выставочно-ярмарочных мероприятиях;
реализацией программ по энергосбережению, а также затрат на присоединение к объектам электросетевого хозяйства;
профессиональной подготовкой, переподготовкой и повышением квалификации работников (далее - субсидий).
Субсидии предоставляются СМиСП в размере не более пятидесяти процентов от суммы вышеперечисленных затрат.
[bookmark: _GoBack]Проектом Постановления предлагается определить условия и порядок предоставления субсидий, в том числе: сроки предоставления субсидий, размеры субсидий, требования к заявителям, перечень документов, представляемых для получения субсидий, порядок подачи заявлений о предоставлении субсидий, порядок рассмотрения заявлений о предоставлении субсидий, порядок принятия решений о предоставлении (отказе в предоставлении) субсидий, порядок перечисления субсидий, порядок возврата субсидий в случае нарушения условий, установленных при их предоставлении. 
Правовое регулирование проекта Постановления может затронуть интересы действующих СМиСП, зарегистрированных на территории муниципального образования «Город Архангельск», основными видами деятельности которых в соответствии с ОКВЭД являются:
1) сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство (классы 01, 02);
2) рыболовство и рыбоводство (класс 05);
3) обрабатывающие производства (классы 15 - 37), за исключением групп 15.91 – 15.97, класса 16;
4) производство, передача и распределение электроэнергии, газа, пара и горячей воды (класс 40);
5) строительство (класс 45), за исключением подкласса 45.5 - аренда строительных машин и оборудования с оператором;
6) ремонт автотранспортных средств (подкласс 50.2);
7) ремонт бытовых изделий и предметов личного пользования (подкласс 52.7);
8) деятельность гостиниц и ресторанов (класс 55), за исключением подклассов 55.3 - деятельность ресторанов и 55.4 - деятельность баров;
9) деятельность прочего сухопутного транспорта (подкласс 60.2);
10) деятельность водного транспорта (класс 61);
11) деятельность, связанная с использованием вычислительной техники и информационных технологий (класс 72);
12) научные исследования и разработки (класс 73);
13) предоставление прочих видов услуг (класс 74), за исключением подкласса 74.4 – рекламная деятельность;
14) образование (класс 80);
15) здравоохранение и предоставление социальных услуг (класс 85);
16) сбор сточных вод, отходов и аналогичная деятельность (класс 90);
17) деятельность по организации отдыха и развлечений, культуры и спорта (класс 92);
18) предоставление персональных услуг (класс 93).
Проектом Постановления устанавливается обязанность департамента экономики мэрии города Архангельска по соблюдению условий и порядка предоставления субсидий СМиСП. 
В соответствии с решением Архангельской Городской Думы от 11.12.2014 №193 «О городском бюджете на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» в бюджете муниципального образования «Город Архангельск» в 2015 году на реализацию программных мероприятий предусмотрено 1 347,5 тыс. рублей, в том числе: 

	Наименование программного мероприятия
	Объемы финансового обеспечения, 
тыс. рублей

	Предоставление субсидий СМиСП на возмещение части затрат, связанных с приобретением лицензионных программных продуктов
	450,0 

	Предоставление субсидий СМиСП на возмещение части затрат, связанных с участием СМиСП в выставочно-ярмарочных мероприятиях
	60,0 

	Предоставление субсидий СМиСП на возмещение части затрат, связанных с реализацией программ по энергосбережению, а также затрат на технологическое присоединение к объектам электросетевого хозяйства
	787,5 

	Предоставление субсидий СМиСП на возмещение части затрат, связанных с профессиональной подготовкой, переподготовкой и повышением квалификации работников
	50,0 



Дополнительного финансирования из бюджета муниципального образования «Город Архангельск» принятие проекта Постановления не потребует.
Разработчиком проекта Постановления проведён анализ реализации данных программных мероприятий в муниципальном образовании «Город Архангельск» за период действия Программы 2013-2014 годы. В 2013 и 2014 годах 83 СМиСП получили субсидии на сумму 2 861,3 тыс. рублей (в том числе, средства: городского бюджета – 1 874,5 тыс. рублей; областного бюджета – 66,2 тыс. рублей; федерального бюджета – 920,6 тыс. рублей). Отказано в предоставлении субсидий 16 СМиСП (одна из основных причин отказа - невыполнение условий предоставления субсидий).
На выполнение программных мероприятий в 2015 году планируется привлечение средств областного и федерального бюджетов в рамках государственной программы Архангельской области «Экономическое развитие и инвестиционная деятельность в Архангельской области (2014-2020 годы)», утвержденной постановлением Правительства Архангельской области от 08.10.2013 №462-пп, в размере 890,0 тыс. рублей. Для привлечения средств планируется участие муниципального образования «Город Архангельск» в 2015 году в конкурсе среди муниципальных образований Архангельской области и Ненецкого автономного округа на право получения субсидий из областного бюджета на поддержку и развитие малого и среднего предпринимательства.
Проект Постановления не устанавливает новые обязанности или ограничения для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, не изменяет содержание существующих обязанностей и ограничений и не устанавливает порядок организации их исполнения.
Проект Постановления не устанавливает обязанности субъектов предпринимательской деятельности, в связи с чем, его принятие не повлечёт расходов субъектов предпринимательской деятельности.
Предполагаемая дата вступления в силу нормативного правового акта: май 2015 года. Необходимость установления переходного периода и (или) отсрочки вступления в силу проекта муниципального нормативного правового акта либо необходимость распространения предлагаемого регулирования на ранее возникшие отношения отсутствует.
Контроль эффективности реализации программных мероприятий будет осуществляться посредством мониторинга соблюдения условий предоставления субсидий, предусмотренных договорами.
Индикативные показатели оценки достижения заявленных целей регулирования: оказание финансовой поддержки в 2015 году не менее чем 17 СМиСП в виде предоставления субсидий в размере не более пятидесяти процентов от суммы затрат СМиСП.



Директор департамента экономики 				     Н.Б. Витязева



Контактная информация исполнителя в регулирующем органе: 
Ф.И.О.: Едемская Татьяна Юрьевна. 
Должность: главный специалист отдела инвестиций и поддержки предпринимательства департамента экономики мэрии города Архангельска. 
Тел. (8182) 607-416
адрес электронной почты: edemskaya@arhcity.ru 

