Пояснительная записка 
к проекту постановления мэрии города Архангельска «Об утверждении Правил предоставления в 2016 году субсидий юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям на возмещение части затрат, связанных с доставкой товаров, реализуемых в населённых пунктах, расположенных на островных территориях в муниципальном образовании «Город Архангельск»


[bookmark: _GoBack]Проект постановления мэрии города Архангельска «Об утверждении Правил предоставления в 2016 году субсидий юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям на возмещение части затрат, связанных с доставкой товаров, реализуемых в населённых пунктах, расположенных на островных территориях в муниципальном образовании «Город Архангельск»« (далее – проект Постановления) разработан управлением по торговле и услугам населению мэрии города Архангельска в целях реализации мероприятия 10 «Предоставление субсидий юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям на возмещение части затрат, связанных с доставкой товаров, реализуемых населению, на островные территории муниципального образования «Город Архангельск»« ведомственной целевой программы «Муниципальное управление муниципального образования «Город Архангельск», утверждённой постановлением мэрии г. Архангельска от 31.12.2013 N 1041. 
Инициатива разработки проекта Постановления принадлежит управлению по торговле и услугам населению мэрии города Архангельска (далее – разработчик). 
Отсутствие данного муниципального нормативного правового акта не позволяет осуществить в 2016 году  реализацию программного мероприятия по оказанию финансовой поддержки предприятий и предпринимателей, осуществляющих доставку и продажу товаров повседневного спроса в населённых пунктах, расположенных на островных территориях в муниципальном образовании «Город Архангельск».
Целью правового регулирования проекта Постановления является определение условий и порядка предоставления в 2016 году субсидий юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям (далее – поставщики) из бюджета муниципального образования «Город Архангельск» на возмещение части затрат, связанных с доставкой товаров, реализуемых населению, на островные территории муниципального образования «Город Архангельск» (острова Бревенник, Кего, Хабарка) с периодичностью не более, чем один раз пять дней, в количестве не менее 100 кг брутто и в ассортименте, утверждённом решением Архангельской городской Думы от 20.06.2012 N 462 «О создании условий для обеспечения жителей островных территорий муниципального образования «Город Архангельск» услугами торговли».
Предельный норматив возмещения транспортных расходов поставщика составляет не более 70 процентов от стоимости услуг паромных переправ и услуг по проезду по понтонным переправам (за одну доставку).
Проектом Постановления предлагается определить условия и порядок предоставления субсидий юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям на возмещение части затрат, связанных с доставкой товаров, критерии отбора юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, обеспечивающих доставку товаров и реализующих их в населённых пунктах, расположенных на островных территориях, а также порядок возврата субсидий в случае нарушения условий, установленных при их предоставлении.
Правовое регулирование проекта Постановления может затронуть интересы действующих юридических лиц и предпринимателей, зарегистрированных на территории муниципального образования «Город Архангельск», основным видом деятельности которых в соответствии с ОКВЭД является розничная торговля (класс 52).
Проектом Постановления органам государственного финансового контроля Архангельской области устанавливается право, а контрольно-ревизионному управлению администрации муниципального образования «Город Архангельск» и контрольно-счетной палате администрации муниципального образования «Город Архангельск» - обязанность проводить проверки соблюдения условий, целей и порядка предоставления субсидий.
В соответствии с Перечнем мероприятий и финансовым обеспечением реализации ведомственной программы «Муниципальное управление муниципального образования «Город Архангельск», утверждённым постановлением мэрии г. Архангельска от 31.12.2013 N 1041 «Об утверждении ведомственной целевой программы «Муниципальное управление муниципального образования «Город Архангельск» на реализацию программного мероприятия в 2016 году в городском бюджете предусмотрено 950,0 тыс. рублей.
Дополнительного финансирования из бюджета муниципального образования «Город Архангельск» принятие проекта Постановления не потребует.
Проект Постановления не устанавливает новые обязанности или ограничения для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, не изменяет содержание существующих обязанностей и ограничений и не устанавливает порядок организации их исполнения.
Проект Постановления не устанавливает обязанности субъектов предпринимательской деятельности, в связи с чем его принятие не повлечёт расходов субъектов предпринимательской деятельности.
Предполагаемая дата вступления в силу нормативного правового акта: 1 января 2016 года. Необходимость установления переходного периода и (или) отсрочки вступления в силу проекта муниципального нормативного правового акта либо необходимость распространения предлагаемого регулирования на ранее возникшие отношения отсутствует.
Контроль эффективности реализации программных мероприятий будет осуществляться посредством мониторинга соблюдения условий предоставления субсидий, предусмотренных договорами.
Индикативные показатели оценки достижения заявленных целей регулирования: обеспеченность жителей островных территорий товарами повседневного спроса в 2016 году – 100%.
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