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Наша страна высоко ценит ратный подвиг отцов и дедов, которые ценой многочисленных жертв и страданий победили в войне с фашистской Германией. Они отстояли не только свободу и независимость нашей Родины, но и спасли весь мир от коричневой чумы. Мы всегда отдаем дань уважения и памяти участникам войны и труженикам тыла.

Однако несправедливо мало уделяется внимания проблемам целого поколения наших соотечественников - детям войны. А ведь это не просто категория людей! Это искалеченные судьбы детей, лишённых родительского тепла и заботы, испытавших холод и голод, рано шагнувших во взрослую жизнь. Это их неокрепшие плечи держали половину тыловых забот необъятных фронтов войны. Это они активно участвовали в восстановлении разрушенной войной страны и своим самоотверженным трудом добились взлёта страны на передовые позиции в мире во всех отраслях народного хозяйства, культуры.

Граждане, попадающие под категорию "дети войны", уже давно не дети, а глубоко пожилые люди. Но, к великому сожалению, в России до сегодняшнего дня не узаконен статус "дети войны". Именно поэтому возникает много вопросов относительно соответствующих льгот. 

Считается, что меры поддержки детей войны должны регулироваться на уровне субъектов Российской Федерации. И, действительно, в девятнадцати субъектах страны узаконены определённые меры социальной поддержки данной категории граждан. Но депутаты Архангельской городской Думы убеждены, что данная проблема должна решаться на федеральном уровне путём принятия соответствующего закона. Ведь "дети войны" одинаково лишились счастливого детства на всей территории Российской Федерации, следовательно, и льготы должны быть у всех одинаковые. 
Наш долг - отдать дань уважения и благодарности поколению людей, рождённых в годы самой кровопролитной и разрушительной войны в мире. Депутаты представительного органа Архангельска исходят также из того, что старшему поколению нашего общества нужны не только и не столько льготы, как сам факт признания того, что сделано ими для страны, что эти льготы они заслужили своим трудом, своей жизнью.

Убедительно просим Вас сделать всё возможное для скорейшего принятия федерального закона "О детях войны", позволяющего узаконить статус данной категории граждан и установить соответствующие меры их социальной, в том числе финансовой, поддержки.

                    Депутаты Архангельской
                городской Думы












































