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МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПРИКАЗ
от 25 сентября 2023 г. N 715
[bookmark: _GoBack]
О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ
В ПРИКАЗ МИНИСТЕРСТВА ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ОТ 1 ИЮЛЯ 2021 Г. N 400 "О ВЕДОМСТВЕННЫХ НАГРАДАХ
МИНИСТЕРСТВА ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ"

В соответствии с подпунктом 9.10 пункта 9 Положения о Министерстве просвещения Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 28 июля 2018 г. N 884, приказываю:
Утвердить прилагаемые изменения, которые вносятся в приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 1 июля 2021 г. N 400 "О ведомственных наградах Министерства просвещения Российской Федерации" (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 30 августа 2021 г., регистрационный N 64798).

Министр
С.С.КРАВЦОВ





Утверждены
приказом Министерства просвещения
Российской Федерации
от 25 сентября 2023 г. N 715

[bookmark: P29]ИЗМЕНЕНИЯ,
КОТОРЫЕ ВНОСЯТСЯ В ПРИКАЗ МИНИСТЕРСТВА
ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТ 1 ИЮЛЯ 2021 Г. N 400
"О ВЕДОМСТВЕННЫХ НАГРАДАХ МИНИСТЕРСТВА ПРОСВЕЩЕНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ"

1. Пункт 1 дополнить абзацем следующего содержания:
"ведомственный знак Министерства просвещения Российской Федерации "За содействие".".
2. В Положении о ведомственных наградах Министерства просвещения Российской Федерации, утвержденном указанным приказом:
2.1. Пункт 11 дополнить абзацем следующего содержания:
"Возраст кандидатов на награждение нагрудным знаком "Молодость и Профессионализм" не должен превышать 35 лет.".
2.2. Дополнить пунктом 12(1) следующего содержания:
"12(1). Ведомственным знаком Министерства просвещения Российской Федерации "За содействие" награждаются граждане Российской Федерации и иностранные граждане.
Награждение производится за:
оказание активного содействия в решении задач, возложенных на Минпросвещения России;
популяризацию и продвижение российского образования за рубежом.".
2.3. В абзаце восьмом пункта 13.1 после слов "За милосердие и благотворительность" дополнить словами "и ведомственным знаком Министерства просвещения Российской Федерации "За содействие".
2.4. Пункт 13.2 дополнить абзацем следующего содержания:
"Требования к наличию профессиональных заслуг не предъявляются к кандидатам на награждение нагрудным знаком "За милосердие и благотворительность" и ведомственным знаком Министерства просвещения Российской Федерации "За содействие.".
2.5. Пункт 13.6 дополнить абзацем следующего содержания:
"Требования к наличию ведомственных наград не предъявляются к кандидатам на награждение нагрудным знаком "За милосердие и благотворительность" и ведомственным знаком Министерства просвещения Российской Федерации "За содействие.".
2.6. В пункте 14:
после слов "пунктов 6, 7, 9, 10, 11, 12" дополнить словами ", пункте 12(1)";
дополнить абзацем следующего содержания:
"Решение о возбуждении ходатайства о награждении ведомственным знаком Министерства просвещения Российской Федерации "За содействие" возбуждается первым заместителем Министра просвещения Российской Федерации, статс-секретарем - заместителем Министра просвещения Российской Федерации, заместителями Министра просвещения Российской Федерации.".
2.7. Пункт 17:
в абзаце втором после слов "пунктов 6, 7, 9, 10, 11, 12" дополнить словами ", пункте 12(1)";
дополнить абзацем следующего содержания:
"Наградной лист на кандидата, представляемого к награждению ведомственным знаком Министерства просвещения Российской Федерации "За содействие", не оформляется.".
2.8. Абзац первый пункта 24 дополнить предложением следующего содержания:
"Решение о награждении кандидата ведомственным знаком Министерства просвещения Российской Федерации "За содействие" принимается Министром просвещения Российской Федерации в 10-дневной срок после поступления ходатайства о награждении.".
2.9. Пункт 29 изложить в следующей редакции:
"29. Запись о награждении вносится в трудовую книжку, а также учитывается при формировании в электронном виде основной информации о трудовой деятельности и трудовом стаже награжденного работника.".
3. Описание ведомственных наград Министерства просвещения Российской Федерации, утвержденное указанным приказом, дополнить пунктом 10 следующего содержания:
"10. Ведомственный знак Министерства просвещения Российской Федерации "За содействие" (далее - знак) выполнен в виде квадратного планшета в декоративной рамке. Поле планшета обтянуто тканью (нетканым материалом, имитирующим ткань) синего цвета. Рамка - из дерева (пластика, имитирующего дерево) темно-коричневого цвета.
В поле планшета крепится выполненная из золотистого металла с цветными эмалями эмблема Министерства просвещения Российской Федерации. Над эмблемой - золотистая металлическая лента с надписью: "МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ". Ниже эмблемы - золотистая металлическая лента с надписью: "ЗА СОДЕЙСТВИЕ". Все надписи выполнены контррельефом и покрыты черной эмалью.
Знак может выполняться в двух размерных вариантах со сторонами 190 мм на 190 мм и 90 мм на 90 мм".




