Итоги декларационной кампании 2018 года.
По состоянию на 01.05.2018 года в управление муниципальной службы и кадров и в кадровые подразделения органов, обладающих правами юридического лица Администрации города Архангельска 456 муниципальных служащих представили сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2017 год (далее – Справки). Общее количество Справок, представленных на себя, своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей  - 1101. 
5 руководителей муниципальных учреждений муниципального  образования "Город Архангельск" представили в Администрацию города Архангельска сведения о доходах об имуществе и обязательствах имущественного  характера за отчетный период с 01 января по 31 декабря 2017 год. 
Служащие заполняли Справки с использованием  программы "Справка БК". Таким образом, в Администрации муниципального образования «Город Архангельск»,  в рамках декларационной кампании 2018 года осуществлен переход в единую систему предоставления сведений о доходах муниципальных служащих.

Граждане, претендующие на замещение должностей муниципальной службы, в должностные обязанности которых входит работа, подверженная коррупционным рискам и в связи с этим включенных в соответствующий Перечень, при приеме на работу также представляли Справки, заполненные с помощью специализированного программного обеспечения "Справка БК".
Управлением муниципальной службы и кадров, органами Администрации города Архангельска, обладающими правами юридического лица, в установленный срок проведены первичные проверочные мероприятия в форме сверки сведений, указанных муниципальными служащими в представленных ими в Справках с соответствующими сведениями за 2016 год,  по результатам которой на каждого муниципального служащего составлена справка-анализ и приобщена к личному делу. 

В соответствии с положением о порядке размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера Главы муниципального образования "Город Архангельск", муниципальных служащих Администрации муниципального образования "Город Архангельск" и членов их семей на официальном информационном интернет-портале муниципального образования "Город Архангельск" и (или) предоставления этих сведений общероссийским, региональным и местным средствам массовой информации для опубликования (далее – Положение), утвержденным постановлением Администрации муниципального образования "Город Архангельск" от 21.11.2017 № 1369, все сведения, подлежащие опубликованию, размещены на сайте www.arhcity.ru не позднее 23 мая 2018 года в соответствующих подразделах.

В ходе первичных проверочных мероприятий по анализу сведений за периоды, предшествующие отчетному, муниципальные служащие давали устные и письменные пояснения к сведениям, по которым возникали вопросы у работников, принимающих данные Справки. Письменные пояснения муниципальных служащих были рассмотрены на заседаниях комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в Администрации муниципального образования «Город Архангельск». 

Раздел 1 "Сведения о доходах":

1. Все поступившие на муниципальную службу в 2017 году указали либо суммировали доход по предыдущему месту работы.

2. Подавляющая часть служащих указала иные доходы: пенсии, вместе с пенсионными выплатами компенсации и льготы, доход от вкладов в банках и акций получает, осуществление иной оплачиваемой деятельности, педагогической, творческой, работа в избиркоме и др. организациях, доход от продажи имущества, алименты, страховые выплаты по ОСАГО, выплаты по решению суда, освоение части материнского капитала, деньги в дар, наследство, доход от сдачи имущества в аренду. 
У большинства муниципальных служащих иной доход складывается из нескольких видов, в основном это пенсии и выплаты по пенсионным льготам. Доход от вкладов в банках у большинства вкладчиков невысокий. Муниципальные служащие, получившие доход от продажи имущества, использовали его для улучшения жилищных условий или на приобретение других транспортных средств. Некоторые из них взяли на себя прочие обязательства в виде кредитов (потребительские, ипотечные, автокредит), займов, о чем и указали в разделе 6.2. Справки.
Выявлено нарушение у муниципального служащего. Выполнял иную оплачиваемую деятельность без уведомления представителя нанимателя (работодателя), тем самым нарушил законодательство РФ о муниципальной службе. Объявлен выговор.
Раздел 2 «Сведения о расходах»:
Муниципальные служащие, заполнившие данный раздел приобрели недвижимость. Работники, у которых сумма всех сделок в отчетном году превысила сумму совместного с супругой (супругом) трехгодичного дохода представили Справку о расходах по установленной форме – 9 человек.
Раздел 3 "Сведения об имуществе":

У муниципальных служащих Администрации города Архангельска установлены изменения в сведениях об имуществе (недвижимом и транспортных средствах), находящемся в его собственности, и собственности супруга (супруги) по сравнению с 2016-м годом.
Приобретение жилья в основном  по договору купли-продажи с вступлением в долгосрочные денежные обязательства (ипотечный кредит), вступление в наследство, приобретение недвижимости на деньги, полученные в дар от родственников.

Выявлены нарушения: 

- служащий получил в дар от отца Сычева С.К. жилой дом в 2008 году, ранее данную недвижимость не указывал,

- служащий в разделе 3.1. справки за 2016 год указал вид недвижимого имущества в г.Сочи как квартира в индивидуальной собственности, площадью 33м2 (по завещанию с 2010 года). Фактически служащему принадлежала ½ доля квартиры общей площадью 66м2,

- служащий в справке за 2017 год представил сведения о 1/3 доле квартиры, сведения о которой ранее отсутствовали,

- служащий указал 3/7 доли квартиры не указанную ранее. Приобретена недвижимость отцом по военному сертификату. 
Соответственно применены меры дисциплинарных взысканий.

Раздел 4 "Сведения о денежных средствах, находящихся на счетах в банках и иных кредитных организациях, и о ценных бумагах":

Аналогично с декларационной кампанией 2017 года, наиболее частые вопросы к служащим возникли именно по данному разделу. Выявлены банковские счета, действовавшие на конец отчетного периода 2017 года, но не указанные в Справках предыдущей декларационной кампании. 

Причины представления недостоверных сведений:

- недобросовестная работа сотрудников банка – 53%; 
- невнимательность, забывчивость, безответственность самих служащих при заполнении справок за предшествующие периоды – 32%;

- технические ошибки при заполнении Справок – 7%;

- другие причины – 7%, а именно нежелание супруг (супругов) представлять достоверную и полную информацию, пользование интернет-ресурсами банков, отсутствие знания специальных терминов, связанных с банковским делом и т.п.
Сравнение с декларационной кампанией 2017 года показало, что увеличилось количество пояснений к данному разделу в связи с более ответственным отношением служащих при представлении сведений о банковских счетах: вспомнили и указали невостребованные счета различных банков в т.ч. коммерческих. Процент исправления собственных ошибок увеличился соответственно (по итогам декларационной кампании 2017 года: 76% некорректная работа банков; 16% -  невнимательность, забывчивость, халатность;  7%  по технической ошибке; 7% - иные причины (незакрыты кредитные счета, карты, счета супруга (супруги) и т.п.).
Раздел 5. "Сведения об акциях и иных ценных бумагах":

По данному разделу сведения о ценных бумагах в отчетном периоде соответствуют сведениям за предыдущий год. При условии доходности ценных бумаг в разделе 1 сведения о размере дохода муниципальными служащими указан.

Раздел 6 "Сведения об обязательствах имущественного характера":

Раздел 6.1. – служащие, у которых произошли изменения, связанные с объектами недвижимого имущества, находящимися в пользовании, данный факт в Справках отразили.

У муниципальных служащих, у которых имеются изменения в подразделе 6.2. "Срочные обязательства финансового характера" информация указана: получение кредитов, частичное или полное их погашение. В случае приобретения объектов незавершенного строительства при условии его полной оплаты, застройщики указаны служащими как "Должник". 

По выявленным нарушениям проведена работа, в результате которой муниципальные  служащие привлечены к дисциплинарной ответственности за нарушение требований законодательства о противодействии коррупции и объявлен выговор служащему за нарушение законодательства о муниципальной службе в  РФ (не уведомил о доп.работе).
