ПРИЛОЖЕНИЕ 
к распоряжению Главы
городского округа
"Город Архангельск"
[bookmark: _GoBack]от 26 сентября 2024 г. № 4945р

ИЗМЕНЕНИЯ,  
вносимые в устав муниципального бюджетного 
общеобразовательного учреждения 
городского округа "Город Архангельск" "Гимназия № 6"

В разделе 2 "Предмет, цели и виды деятельности":
пункт 2.5 изложить в следующей редакции:
"2.5. Учреждение реализует следующие виды основных общеобразовательных программ:
образовательную программу начального общего образования, образовательную программу основного общего образования, образовательную программу среднего общего образования, дополнительные общеразвивающие программы следующих направленностей: физкультурно-спортивной, художественной, социально-гуманитарной, естественнонаучной, технической.";
пункт 2.7 изложить в следующей редакции:
"2.7. Для достижения уставных целей Учреждение осуществляет основные виды деятельности за счет средств городского бюджета:
реализация образовательной программы начального общего образования, образовательной программы основного общего образования, образовательной программы среднего общего образования в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами;
реализация дополнительных общеразвивающих программ следующих направленностей: физкультурно-спортивной, художественной, социально-гуманитарной, естественнонаучной, технической.";
пункт 2.9 изложить в следующей редакции:
"2.9. Для достижения уставных целей Учреждение вправе осуществлять основные виды деятельности, приносящие доходы:
реализация дополнительных общеразвивающих программ следующих направленностей: физкультурно-спортивной, художественной, социально-гуманитарной, естественнонаучной, технической;
оказание платных образовательных услуг, не предусмотренных соответствующими образовательными программами и федеральными государственными образовательными стандартами;
осуществление присмотра и ухода за детьми в группах продленного дня.".
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