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к проекту постановления Администрации муниципального образования "Город Архангельск" "Об утверждении Правил предоставления в 2021 году из городского бюджета субсидий на возмещение убытков перевозчиков, осуществляющих перевозки пассажиров и багажа автобусами по муниципальным маршрутам регулярных автобусных перевозок на островах Кего и Бревенник

Проект постановления Администрации городского округа "Город Архангельск" "Об утверждении Правил предоставления в 2021 году из городского бюджета субсидий на возмещение убытков перевозчиков, осуществляющих перевозки пассажиров и багажа автобусами по муниципальным маршрутам регулярных автобусных перевозок на островах Кего и Бревенник" (далее – Правила) разрабатывается в целях реализации программного мероприятия ведомственной целевой программы "Развитие городского хозяйства на территории муниципального образования "Город Архангельск" муниципальной программы "Комплексное развитие территории муниципального образования "Город Архангельск".
Инициатива разработки проекта Постановления принадлежит департаменту транспорта, строительства и городской инфраструктуры Администрации муниципального образования "Город Архангельск" (далее – разработчик).
Проект постановления Правил разработан в соответствии с пунктом 3 постановления Правительства Российской Федерации от 18 сентября 2020 года № 1492 "Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации" (далее - постановление РФ № 1492).
Проект постановления Правил учитывает изменения с целью их приведения в соответствие с общими требованиями постановления РФ № 1492. 
Отсутствие данного муниципального нормативного правового акта не позволяет возместить убытки перевозчиков, осуществляющих перевозки пассажиров и багажа автобусами по муниципальным маршрутам регулярных автобусных перевозок на островах Кего и Бревенник.
Правила устанавливают порядок отбора получателей субсидий, условия и порядок предоставления в 2020 году из городского бюджета субсидий на возмещение убытков перевозчиков, осуществляющих перевозки пассажиров и багажа автобусами по муниципальным маршрутам регулярных автобусных перевозок на островах Кего и Бревенник, а также порядок возврата субсидий 
и показатель достижения результата.
Правовое регулирование проекта Постановления может затронуть интересы перевозчиков, осуществляющих перевозки пассажиров и багажа автобусами по муниципальным маршрутам регулярных автобусных перевозок на островах Кего и Бревенник. Проектом постановления установлено право контролирующим органам проводить проверки соблюдения условий, целей и порядка предоставления субсидий.
Дополнительного финансирования из бюджета муниципального образования "Город Архангельск" принятие проекта Постановления не потребует.
Проект Постановления не устанавливает новые обязанности или ограничения для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, не изменяет содержание существующих обязанностей 
и ограничений и не устанавливает порядок организации их исполнения. 
Проект Постановления не устанавливает обязанности субъектов предпринимательской деятельности, в связи с чем его принятие не повлечет расходов субъектов предпринимательской деятельности.
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