Оповещение о начале общественных обсуждений

Комиссия по землепользованию и застройке городского округа "Город Архангельск" извещает о начале проведения общественных обсуждений по по проекту внесения изменений в проект планировки района Экономия муниципального образования "Город Архангельск" в границах элемента планировочной структуры: ул. Космонавта Комарова и ул. Капитана Хромцова площадью 6,6937 га.
Общественные обсуждения проводятся с 02 августа 2024 года по 14 августа 2024 года.
Документация по по проекту внесения изменений в проект планировки района Экономия муниципального образования "Город Архангельск" в границах элемента планировочной структуры: ул. Космонавта Комарова и ул. Капитана Хромцова площадью 6,6937 га представлена:
1. На официальном информационном интернет-портале городского округа 
"Город Архангельск": https://www.arhcity.ru/?page=3194/0 
2. На экспозиции по адресу: официальный информационный интернет-
портал Администрация городского округа "Город Архангельск" https://www.arhcity.ru/?page=3194/0.
Экспозиция проекта открыта с 02 августа 2024 года на официальном сайте и проводится с 14:00 – 02 августа 2024 года по 16:00 – 14 августа 2024 года.
Консультации по экспозиции проекта по теме общественных обсуждений проводятся Вешняковой Еленой Ивановной согласно следующему графику: 
	кабинет
	дата
	время

	каб. 502
	06 августа 2024 года
13 августа 2024 года
	с 13 часов 30 минут до 15 часов 30 минут


В период проведения общественных обсуждений участники общественных обсуждений имеют право вносить предложения и замечания, касающиеся обсуждаемого проекта посредством:
- официального информационного интернет-портала городского округа "Город Архангельск": адрес электронной почты: architect@arhcity.ru;
- письменно в адрес организатора общественных обсуждений: В.И.Ленина пл., д. 5, г. Архангельск, 163000; 
Организатором общественных обсуждений является Комиссия по землепользованию и застройке городского округа "Город Архангельск".  
Контактные данные организатора:
В.И.Ленина пл., д. 5, г. Архангельск, 163000;
тел/факс (8182) 60-74-84;
адрес электронной почты: architect@arhcity.ru.
Форма подачи предложений и (или) замечаний по документации: опубликована на официальном информационном интернет-портале городского округа "Город Архангельск": https://www.arhcity.ru/?page=3194/0.
[bookmark: _GoBack]
