Утвержден: 
на заседании Архангельского городского 

Совета от 4 апреля 2019г.
Публичный отчет
о деятельности Совета Архангельской городской  организации
профсоюза работников народного образования и науки РФ за 2018 год.
      
Архангельская городская организация профсоюза работников народного образования и науки РФ 

действует на основании Устава   Общероссийского профсоюза образования, Положения об Архангельской городской организации профсоюза работников народного образования и науки.

          Вся работа осуществляется в соответствии с  Программой деятельности и развития Архангельской городской организации профсоюза на 2014-2019 годы. 
           На учете Архангельской городской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ на 1.01.2019г. состоит 102 первичных профсоюзных организаций, в том числе: образовательные учреждения (школы, детские дома, школы -интернаты )-54, дошкольные учреждения- 42, дополнительного образования – 3, другие – 3, всего 2130 членов профсоюза, что составляет 29.4,0% среди   работающих по профсоюзу.   За истекший год снята с профсоюзного учета  первичная профсоюзная организация МБДОУ №16.       Подробный анализ показал, что в разрезе отрасли образования города Архангельска

уменьшилось общее количество работающих  2017г.- 9219 (-109),2018-8875 (-344).
        В разрезе учреждений, состоящих на профсоюзном учете в Архангельской городской организации: 
уменьшилось количество работающих(2017г.-7473(-287),2018-7145(-328),
уменьшилось количество членов профсоюза (2017г.-2351(-229),2018- 2130(-221), при этом вступило в профсоюз в 2018г. 148 человек.
      Анализ в разрезе первичных профсоюзных организаций показал:

-уменьшение количества педагогических работников в связи с выходом на пенсию, 
- исключение из членства пенсионеров, не вносящих профсоюзные взносы,

-отсутствие в первичных профсоюзных организациях обслуживающего персонала в школах и, не смотря на увеличение заработной платы, выход из профсоюза обслуживающего персонала,
-отсутствие или не эффективная работа с молодыми педагогами,

- увольнение молодых педагогов в связи с низкой заработной платой.

           Но надо признать, что одна из основных причин уменьшения профсоюзного членства

 - отсутствие явных  преимуществ у членов  профсоюза по сравнению с работниками, не являющимися членами профсоюза.

          Надо отметить ответственность председателей первичных профсоюзных организаций, которые сохранили и увеличили профсоюзное членство: МБОУ СШ№ 2,5,25,73,93,СШ№2,СКОШ,ССКОШИ,МБДОУ№56,110,123,132,172,180. 

В рамках публичного отчёта Центрального Совета Профсоюза за 2018 г. определены 12 главных достижений Профсоюза в 2018 году.

· Содействие росту уровня доходов.

Главное достижение – содействие законодательному установлению выплаты педагогическим работникам компенсации за работу по подготовке и проведению государственной итоговой аттестации (ГИА).

Соответствующий закон был принят (с учётом позиции Профсоюза) в 2018 году.
II. Обеспечение достойных условий труда.
Главное достижение – создание предпосылок для ограничения объёма отчётности различных категорий педагогических работников.

Профсоюз обратился к Председателю Правительства РФ Д.А. Медведеву с предложением поручить уполномоченным федеральным органам исполнительной власти принять в установленной для них сфере деятельности нормативные правовые акты, определяющие перечень информационных и иных материалов, представляемых образовательными организациями.

III. Социальная поддержка.
Главное достижение – внедрение федеральной дисконтной программы для членов Профсоюза.

В 2018 г. в Профсоюзе стартовал пилотный проект по переходу на единый электронный профсоюзный билет, предусматривающий в том числе социальную поддержку членов Профсоюза посредством совмещённой с ним и действующей в каждом субъекте РФ дисконтной программы по предоставлению скидок и бонусов для приобретения широкого спектра товаров и услуг, а также кредитов на льготных условиях. 
IV. Охрана труда.
Главное достижение – расчёт нормативных затрат на мероприятия по охране труда в образовательных организациях.

В 2018 г., в Год охраны труда в Профсоюзе, была достигнута официальная договорённость с Минобрнауки России о разработке для подведомственных ему организаций методических рекомендаций по расчёту норматива затрат на мероприятия по охране труда. 

V. Социальное партнёрство.

Главное достижение – заключение соглашений с Рособрнадзором и Росмолодёжью.

VI. Оптимизация применения квалификационных требований.

Главное достижение – предотвращение необоснованного увольнения педагогических работников по причине несоответствия их изменённым квалификационным требованиям.

С учётом позиции и разъяснений Профсоюза Конституционный Суд РФ постановил в 2018 г. признать часть 1 статьи 46 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» не соответствующей Конституции РФ в той мере, в какой она используется в качестве обоснования прекращения трудового договора с принятыми на работу до его вступления в силу воспитателями дошкольных образовательных организаций, которые успешно осуществляют профессиональную педагогическую деятельность и признаны аттестационной комиссией соответствующими занимаемой должности. Таким образом, созданы необходимые условия для пересмотра правоприменительной практики, связанной с увольнением соответствующих категорий педагогических работников.

VII. Совершенствование методики проведения аттестации.

Главное достижение – обеспечение привлечения учителей к экспертизе (в рамках апробации) единой модели аттестации на добровольных началах.
VIII. Экспертиза профессиональных стандартов и их проектов.

Главное достижение – недопущение закрепления в профессиональных стандартах положений, нарушающих права работников.

Этим документом признан утратившим силу одноимённый приказ, в соответствии с которым стандарт должен был применяться работодателями при аттестации работников, заключении трудовых договоров и т. д., а также установлены приемлемые требования к квалификации педагогических работников взамен установленных ранее завышенных и необоснованных требований.

IX. Профилактика насилия в образовательной среде.

Главное достижение – создание предпосылок для профилактики насилия в отношении педагогических работников.

X. Моральное стимулирование.

Главное достижение – повышение статуса профсоюзных наград, демократизация условий и практики награждения ими работников.

В рамках упорядочения в 2018 г. системы отраслевых наград учителей Минобрнауки России поддержало предложение о включении в их перечень наград Профсоюза. Так, были подготовлены совместные разъяснения сторон со сводной информацией о современных отраслевых наградах для учителей на федеральном уровне, в том числе наградах Профсоюза, а также с указанием на возможность внесения сведений о награждении ими в трудовые книжки учителей. Одновременно расширилась практика поощрения наградами Профсоюза педагогических работников не из числа профактива, в том числе за достижения в их непосредственной профессиональной деятельности.  

XI. Повышение престижа профессии.

Главное достижение – содействие повышению общественного статуса и значимости профессии учителя начальных классов.

XII. Развитие кадрового и экспертного потенциала Профсоюза.

Главное достижение – объединение представителей педагогического и научно-педагогического сообществ для решения задач профессионального роста педагогических работников.

Уважаемые коллеги!

        Приоритетными задачами Архангельской городской  организации профсоюза работников образования на отчетный период работы были: представительство и защита индивидуальных и коллективных социально-трудовых, профессиональных прав и интересов членов Профсоюза. 

        Организационная работа городской организации в 2018год  проведена в соответствии с тематикой года «Год охраны труда» в рамках  Общероссийского  Профсоюза образования и  «Год защиты прав профсоюзов» в рамках ФПАО. 
Укрепления доверия к профсоюзу зависит от многих факторов. Это и конкретные результаты его деятельности, и повышение имиджа профсоюза и его влияния в коллективах, это полноценная работа ППО, лидеров профсоюза, обеспечение высокой степени информированности каждого члена профсоюза о результатах профсоюзной работы.

Профсоюзный актив городской организации составляет 126 человек, в том числе 102 председателя первичных профсоюзных организаций, которые являются членами Совета, из них 23 председателя  в возрасте до 35 лет. Президиум городского совета – 9 человек. Контрольно-ревизионная комиссия 3 человека.

Профсоюзный актив первичных профсоюзных организаций составляет 536 человек.
За 2018 год было проведено два совета городской  организации профсоюза работников образования и 12 заседаний президиума организации. 

         С целью формирования позитивного общественного мнения о деятельности городской организации Профсоюза образования и продвижения его положительного имиджа в городе Архангельске  городским советом была проведена определенная работа.
                  За прошедший год членам профсоюза (и всем работникам образования) были сохранены гарантии по компенсации оплаты проезда до места отдыха и обратно, через настойчивую работу профсоюза с органами власти. Об этом говорит увеличение  расходов бюджета на компенсацию оплаты проезда до места отдыха и обратно в 2018г.

(п. 7.2.3.) Соглашения-расходы на оплачиваемый один раз в два года за счет средств работодателя проезд к месту использования отпуска:2016г-73281,0,  2017-48 668,0, 2018-70004,1.

                В результате проведения Акции «Проверь расчет отпускных» членам профсоюза, работающим во МРОТЕ (и всем работникам образовательных учреждений),был сделан перерасчет и возврат не до начисленных средств .Общая сумма превышает 10 млн .рублей.

                В декабре 2018г. был сдан ЖСК «Учительский» и предложен новый проект для строительства нового дома.

              В Соглашение  между Администрацией муниципального образования "Город  Архангельск"  и Архангельской городской общественной организацией профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, регулирующее социально-трудовые отношения в муниципальных  учреждениях муниципального образования "Город Архангельск", находящихся в ведении департамента образования Администрации муниципального образования "Город Архангельск", на 2017-2019 годы, внесены дополнительные гарантии для работников образования: пункт 7.7.1 Соглашения дополнить абзацем следующего содержания:

"Педагогическому работнику, имеющему (имевшему) высшую квалификационную категорию по одной из должностей, не может быть отказано в прохождении аттестации на высшую квалификационную категорию по другой должности, в том числе, в случае, если на высшую квалификационную категорию педагогический работник претендует впервые, не имея первой квалификационной категории."

На протяжении всего отчетного периода отношения с администрацией муниципального образования «Город Архангельск» и департаментом образования Администрации города Архангельска строились на основе социального партнерства через реализацию отраслевого Соглашения между Администрацией муниципального образования "Город  Архангельск" и Архангельской городской общественной организацией профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации. В течение года прошло более десяти встреч и консультаций с представителями власти, в том числе с главой муниципального образования Годзиш И.В., Шапошниковым Д.В. заместителем главы по экономическим вопросам по вопросам финансирования образовательных учреждений по МРОТу и работе ЦБ, Скомороховой С.А заместителем главы по социальным вопросам о работе летних лагерей, о работе ЦБ, о внесении изменений в Примерное положение об оплате труда, депутатами Городской думы. 

 Анализ выполнения соглашения  за 2018г. показал, в целом условия Соглашения стороны выполняют. Так,  неукоснительно соблюдаются пункты:

2.2.2. Предоставляются  проекты нормативных актов, затрагивающих социально-экономические и трудовые права и интересы работников, для учета по ним мнения и позиции Профсоюза до их официального утверждения.

2.2.4.Стороны предоставляют друг другу полную и своевременную информацию о принимаемых решениях, затрагивающих трудовые, профессиональные и социально-экономические права и интересы работников, информацию по социально-трудовым вопросам.

2.2.5. Проводятся взаимные консультации (переговоры) по вопросам регулирования трудовых и иных непосредственно связанных с ними отношений, обеспечения гарантий социально-трудовых прав работников Учреждений, совершенствования   нормативной правовой базы и по другим социально значимым вопросам и многие другие вопросы.

6.2.1.  Совместно принимаются  меры по обеспечению выплаты заработной платы в Учреждениях не ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда.

Контроль за  выполнением  Соглашения в 2018 году показал, что ряд позиций Соглашения реализуются в не полном объеме, которые были взяты Профсоюзом на особый контроль. Особо обращаем внимание на следующее:

- в некоторых образовательных учреждениях допускаются ограничения установленных законом прав и гарантий профсоюзной деятельности (п.12.2.1. Соглашения) в части учета мнения (согласования) при принятии локальных нормативных актов и иных решений работодателя, связанных с соблюдением трудовых прав. 

     - не все локальные нормативные акты согласованы (учтено мнение) с выборным органом первичной профсоюзной организации работников (тарификация, графики отпусков, расчетные листки и др.).   Следует отметить, что не все работодатели запрашивают мнение профсоюза, но и не все первичные профсоюзные организации занимают активную позицию по участию в процедуре принятия работодателями локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права. 

             На уровне образовательных организаций представительство и защита  членов профсоюза  проходит через заключение коллективных договоров. 

     Вопросы по данному направлению работы постоянно рассматривались  на Президиуме, Совете, приглашались на заседания президиума председатели с отчетом о продвижении работы по заключению коллективных договоров. Таким образом, осуществлялось правовое и методическое сопровождение коллективно-договорной кампании на локальном уровне социального партнерства, осуществлена экспертиза 28 проектов коллективных договоров,

        Результаты работы по заключению коллективных договоров в 2018г.: в 92 первичных профсоюзных организациях заключены коллективные договоры, которые распространяются на 6472 работника.

Однако, несмотря на оказанную правовую помощь, не были заключены коллективные договоры в МБОУ СШ № 77; 54,МБДОУ №11,причины: 
-нежелание руководителей работать над заключением коллективного договора(ОСШ,ОУ№54,77), 
-незаинтересованность работников в коллективном договоре (МБДОУ №11). 

        В рамках Года защиты прав профсоюзов на личном приеме принято 800 членов профсоюза. В 2018 году актуальными были вопросы применения дисциплинарных взысканий, оплаты труда, вопросы работы МКУ «Центра бухгалтерского и экономического обслуживания», вопросы порядка предоставления отпусков.

          С целью повышения правовой грамотности профсоюзного актива, руководителей – членов профсоюза проведены обучающие семинары: по разъяснению нового порядка компенсации проезда к месту отдыха и обратно; для руководителей образовательных учреждений – членов профсоюза на тему «Нормирование труда. Психиатрическое освидетельствование работников»;для вновь избранных председателей первичных профсоюзных организаций;- консультации по заключению коллективного договора.

      В отчетном году правовая помощь при составлении исковых заявлений была оказана десяти членам профсоюза. В основном, это вопросы о праве выхода на льготную пенсию.     

          Правовой инспекцией труда рассмотрено 7 письменных жалоб и обращений членов профсоюза, председателей первичных профсоюзных организаций, руководителей образовательных учреждений - членов профсоюза. В основном они касались вопросов оплаты труда, внесения изменений в Положение об оплате труда, предоставления отпусков, а также применению дисциплинарных взысканий.  Эффективность правовой деятельности за 2018г. составляет      25  549.3 рублей. 
     В рамках  «Года защиты прав профсоюзов» приняли участие в мероприятиях, организованных ФПАО: 

- в Областной образовательной конференции профсоюзов области  «Права профсоюзов: проблемы, реализация, защита», 

- в конкурсах ФНПР:         
«Лучшие социальные партнёры Архангельской области - 2018» (ППО МБОУ №35);        «Информационная     работа  в первичной организации профсоюза» (ППО МБОУ№5),

 - в тематическом  русско-норвежском  семинаре по  разработке проекта «Профсоюзный десант», который  реализован на базе муниципального  учреждения СДДТ.

     В рамках  «Года защиты прав профсоюзов» прошли встречи в  28 первичных профсоюзных организация по вопросам  деятельности городской организации по защите прав членов профсоюза.

ВКонтакте  в группе «Профсоюз образования г.Архангельска» размещено более 50материалов по теме «Знай свои права».

  Особо надо отметить организационную работу городского совета по обучению профсоюзного актива и членов профсоюза, в том числе и использование площадок межрегиональной организации, УЦ ФПАО для обучения профсоюзного актива и членов профсоюза:

- 2 Ступень профсоюзного образования (февраль)-8 человек:

Основные направления деятельности ФНПР и ФПАО на современном этапе , 

Права первичной профсоюзной организации (Торопыгина С.Н., заведующая правовым отделом ФПАО,)
План работы первичной профсоюзной организации,
Состав, порядок оформления и ведения внутренней документации первичной профсоюзной организации, Документарное подтверждение удержания и перечисления профвзносов,
Смета доходов и расходов первичной профсоюзной организации,
Мотивация профсоюзного членства,
Ведение переговоров, работа с коллективом. Тренинг.

-Школа юридических знаний-15(март-апрель)-9 человек:

Новое в трудовом праве РФ,
Трудовой договор: порядок заключения, изменения, прекращения,
Действия первичной профсоюзной организации при осуществлении контроля  за соблюдением работодателем трудового законодательства,
Права первичной профсоюзной организации в сфере охраны труда работников,
Права первичной профсоюзной организации на учет ее мнения работодателем,
Права первичной профсоюзной организации на представительство интересов работников при разрешении индивидуальных трудовых споров.
-семинар «Профсоюз как представитель работника. Эффективное профсоюзное представительство на рабочих местах. Уровни профсоюзной структуры. Правовые инструменты и их роль». (Школа трудовых практик Э. Вохмина) (апрель)-2человека;

-семинар для вновь избранных председателей ППО(май)-8 человек:

Оргработа председателя первичной профсоюзной организации,
Циклограмма правовой работы председателя первичной профсоюзной организации,
Финансовая работа председателя первичной профсоюзной организации.

-семинар-практикум: «Как профактивисту разобраться в финансовой отчетности предприятия»(июнь)-3 человека.

Лектор: Комагорова Мария Александровна, маркетолог, экономист, автор книги «Как разобраться в финансовой отчетности предприятия. В помощь профактиву».
 -1 Ступень профсоюзного образования( вновь избранные председатели(октябрь)-6 человек:

Организация работы профсоюзного комитета,
Информационная работа в профсоюзах,
Права и гарантии для членов профсоюза по ТК РФ и законодательству,
Алгоритм проведение проверок соблюдения трудового законодательства профсоюзным комитетом,
Профилактика эмоционального выгорания. Работа со стрессами. Эффективное общение,
Лидерство и особенности ведения переговоров.

-Курс «Социальная психология или управление коллективом»(ноябрь) - 8 человек:

Как эффективно подготовиться и выступить перед аудиторией профсоюзному лидеру,
Голос, речь, дикция. Ораторское искусство.
Переговоры. Технология ведения переговоров (практикум).
-семинар –квест (первичного курса обучения)внештатных правовых инспекторов труда Архангельской межрегиональной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ(декабрь )-3 человека;

-семинар для уполномоченных по охране труда-12;

-семинар по информационной работе- 70. 

На обучение профсоюзного актива и членов профсоюза  израсходовано-29,1 тыс.рублей
          В рамках Года охраны труда проведена     общепрофсоюзная тематическая проверка по обеспечению безопасной  эксплуатации зданий и сооружений образовательных  организаций в трех учреждениях. Две из них были проведены совместно со специалистами Администрации муниципального образования «Город Архангельск»  Елькиной Натальи Николаевны, главным специалистом департамента экономического развития  и Рогозиной Ольгой Ивановной, главным специалистом отдела общего и дополнительного образования департамента образования Администрации МО «Город Архангельск». Такие проверки с представителями администрации города стали входить в практику работы городского совета.
     Всемирный день охраны труда 28 апреля 2018 года на тему «Охрана труда: молодые работники особенно уязвимы» в первичных профсоюзных организациях был отмечен проведением различных мероприятий.  Проверка «Соблюдение трудового законодательства при проведении обучения по охране труда в образовательном учреждении, соблюдение требований охраны труда в отношении молодых работников» была  направлена на предупреждение нарушений требований охраны труда работодателями в образовательных учреждениях города Архангельска.

   Для оформления профсоюзных уголков «первичек» городская организация профсоюза разработала листовки, посвященные Всемирному Дню охраны труда, распространила буклеты «Права первичной профсоюзной организации в сфере охраны труда».

     Конкурс «Охрана труда глазами юных жителей Архангельска»,показал заинтересованность детей в проблемах по охране труда. В конкурсе приняли участие 12 первичных профсоюзных организаций, направивших 39 детских работ.

          Вопросы обучения по охране труда профсоюзного актива реализовывались через различные обучающие организации и путем обучения в городской организации профсоюза. Так, семинар для руководителей образовательных учреждений - членов профсоюза «Нормирование труда. Психиатрическое освидетельствование работников», а также семинар-практикум для учителей технологии, специалистов по охране труда председателей первичных профсоюзных организаций был проведен семинар-практикум по итогам  региональной тематической проверки «Соблюдение государственных нормативных требований по охране труда в кабинетах (мастерских) технологии  общеобразовательных учреждений Архангельской области». 
     Информационная  работа одно из актуальных направлений работы городской организации.
Ежегодный мониторинг информационных ресурсов первичных организаций Профсоюза, а именно: наличие профсоюзного стенда, группы первичной профсоюзной организации в Контакте, наличие «Профсоюзной страницы» на сайте учреждения, организация личной связи председателя с членами профсоюза (электронная почта, СМС), позволил отработать алгоритм по информационным ресурсам: электронная почта с председателями первичных организаций Профсоюза и с образовательными учреждениями (руководителями),связь с председателями через группу в Контакте индивидуально и группу «Профсоюз образования г.Архангельск», связь с председателями и частично напрямую с членами профсоюза  через Вайбер(оператор), передача информации через страницу на сайте департамента образования, сайт Архангельской межрегиональной организации Профсоюза, сайт ФПАО, листовки и плакаты( в электронном виде и на бумажном носителе),газету «Поморское вече», сайт  администрации муниципального образования, газета»Архангельск –город воинской славы».

Результатом работы стало:
- 29 первичек имеют профсоюзные страницы на сайте образовательного учреждения, но над качеством их надо работать,

 - 20 первичек   имеют группы ВКонтакте. 
 На информационную работу использовано-157000рублей.
Но практика показывает ,что информация не доходит до каждого члена профсоюза. Причиной этого является недобросовестность лидеров многих первичек.

       Работа с молодыми педагогами образовательных учреждений это работа на перспективу развития городской организации. 

  Участие членов молодежного совета Архангельской городской организации в 2018г. заслуживает внимания. Это проявилось не только в желании узнавать что-то новое через семинары, обучение, но и в самостоятельной организации семинаров для молодых педагогов, организации акций:
-деловая игра «От молодого педагога к успешному специалисту», выступление на школе молодых педагогов «Правовая и социальная поддержка молодых педагогов»,  «Сервисные услуги для членов профсоюза»-информация для молодежи после окончания курсов Попова И.Л., акция по вело прогулке, акция Деда Мороза. 
      В отчетном году по инициативе профсоюза внесены дополнения в постановление от 24 февраля 2011 года № 76 "О выплате молодым специалистам из числа педагогических работников муниципальных образовательных учреждений муниципального образования "Город Архангельск", находящихся в ведении департамента образования Администрации МО "Город Архангельск, в части увеличения сроков для поступления на работу в учреждение: «в течение шести месяцев по окончании отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет (в случае нахождения в отпуске по уходу за ребенком после получения диплома об образовании),  в течение шести месяцев по окончании военной службы или замещающей ее альтернативной гражданской службы (в случае его призыва на военную службу или направление его на заменяющую ее альтернативную гражданскую службу в год получения диплома об образовании)». 

      Финансовая работа городской организации в 2018г. была направлена на целевое расходование членских взносов на уставную деятельность организации и систематический контроль за правильностью перечисления профсоюзных взносов. Продолжена работа по проверке правильности перечисления членских профсоюзных взносов. 
     Мониторинги по сверке численности членов профсоюза, сверка  перечисления профсоюзных взносов (через акты от учреждений за подписью руководителей и бухгалтеров, проверки членами  ревизионной комиссии городской организации (по поручению президиума) образовательных учреждений по отчислению взносов, по списочному составу профорганизаций –эта работа будет продолжена. 

 Коллеги!        

Развитие сервисных услуг для членов Профсоюза это одно из направлений работы городской организации, но к сожаленью, не все первичные организации пользуются этими формами работы.

Причина: не доведение информации до членов профсоюза на местах. Но тем не менее,
-на оздоровление работников через профсоюзные санатории Архангельской области через льготные санаторные путевки членам профсоюза и их членам семьи (29человек)  компенсировано 72 000 рублей за счет ФПАО и городской организации, использовали для оздоровления санатории «Новый источник», санаторий Воровского.
-на спортивные и оздоровительные мероприятия для членов профсоюза (организация массовых катаний, спартакиада)выделено  165,5 тыс.руб.

- на материальную помощь  членам профсоюза выделено 396,7 тыс. рублей,

- на культурно-массовые, праздничные мероприятия для детей членов профсоюза (Акция, новогодние представления в культурных центрах)-более 2034,0 тыс. рублей,

- представлены к награде 137 члена профсоюза.

Коллеги!

 Сохранение единства и дальнейшее организационное укрепление первичных организаций Профсоюза - это важная общая наша задача на 2019г.
Прошу поддержать предложение о поставленных задачах на 2019г.:
1.  Провести практическое обучение вновь избранных председателей  на опыте работы  первичек  в учреждениях. 

2. Отработать проект «Профсоюзный десант» с председателями первичных профсоюзных организаций по вступлению в профсоюз молодых педагогов.

3. Продолжить работу школы «стажировки»для председателей первичек со стажем более 5 лет.

4. Продолжить проверки удержания и перечисления профсоюзных взносов членов профсоюза  первичных профсоюзных организаций.
5. Принять участие в мероприятиях Года молодежи.

6. Основные усилия городской организации профсоюза по правозащитной деятельности направить:
- на решение вопросов совершенствования системы оплаты труда работников образовательных учреждений;

- на контроль за соблюдением трудовых прав работников при переводе образовательных учреждений на централизованную бухгалтерию, передачу на аутсорсинг некоторых видов работ в образовательных учреждениях;

- на контроль за выполнением условий Соглашения о взаимодействии с департаментом образования администрации муниципального образования «Город Архангельск»;

- на разработку проекта Соглашения между администрацией муниципального образования "Город  Архангельск" и Архангельской городской общественной организацией профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации на 2020-2022 годы;

- на повышение активности выборных органов профсоюза в правозащитной работе, в организации правового обучения профсоюзного актива;

- на повышение уровня правовой грамотности председателей первичных профсоюзных организаций при реализации права первичной профсоюзной организации на контроль за принятием работодателями локальных нормативных актов.

6.1.Первичным организациям профсоюза по правозащитной деятельности: 

- повышать активность выборных органов первичных профсоюзных организаций в правозащитной работе;

- принимать активное участие в проведении проверок соблюдения трудового законодательства, проводимых городской организацией профсоюза, 
- активно использовать результаты правозащитной деятельности в работе по мотивации профсоюзного членства, в наглядной агитации и разъяснительной работе о роли профсоюза в защите и представительстве прав и интересов работников.

7. Считать деятельность по охране труда, защите прав членов профсоюза на охрану и безопасность труда одним из приоритетных направлений работы в 2019 году:
-при разработке проекта нового городского Соглашения привести в соответствие с действующим законодательством нормы бесплатной выдачи специальной одежды, специальной обуви работникам муниципальных образовательных учреждений.

- Внештатной технической инспекции труда принять меры, направленные на:

     -  осуществление контроля за созданием и функционированием систем управления охраной труда (СУОТ) в образовательных учреждениях;

     - завершение специальной оценки условий труда на рабочих местах;

     - правильности определения размера и порядком выплаты компенсационных доплат работникам за работу во вредных условиях труда;

     - избрание, обучение и организации работы уполномоченных лиц по охране труда в образовательных учреждениях (до  01.09.2019 г.),

     - продолжить взаимодействие по вопросам охраны труда с органами муниципальной власти путем проведения совместных мероприятий, обмена информацией, консультаций и др.;
7.1. Председателям первичных профсоюзных организаций, уполномоченным лицам по охране труда:

     - не ослаблять контроль за соблюдением прав работников на безопасные условия труда. Особое внимание обратить на вопросы безопасности при приемке образовательных учреждений к началу нового учебного года, а также при подготовке к зимним условиям и проведению летней оздоровительной кампании;

     - продолжить работу по разъяснению законодательства по вопросам повышения ответственности работодателей за нарушение нормативных требований по охране труда;

8.Подготовка к отчетно-перевыборной конференции с проведением отчетных собраний в первичных профсоюзных организаций. 

Председатель Архангельской городской 

организации профсоюза работников 

народного образования и науки РФ
Н.И.Заозерская

Приложение №1
Эффективность Отраслевого соглашения между Администрацией муниципального образования "Город Архангельск и профсоюзом образования  в 2018 году 
	№ п/п
	Пункт обязательства соглашения
	2017
	2018

	1.
	(П.6.3.2.)Расходы по компенсации затрат на проезд речными переправами педагогическим работникам учреждений к месту работы и обратно; 
	116,7 тыс.руб.
	116,7 тыс.руб.

	2
	(п.7.2.6.) Расходы на обеспечение льгот по оплате коммунальных услуг педагогическим работникам и другим специалистам, работающим в сельской местности и поселках городского типа;  
	5 609,0 
	5687,4

	3
	(п. 7.2.3.) Расходы на оплачиваемый один раз в два года за счет средств работодателя проезд к месту использования отпуска;
	48 668 500, 
(-24 613)
	70 004,1

	4
	(п.7.2.5.(1)Расходы на выплату материальной помощи работникам образовательных учреждений в размере оклада (должностного оклада), ставки заработной платы по основному месту  работы (по основной должности) один раз в течение года по всем категориям работников ;  
	55 070 701,5 
	61 951,8

	5
	(п.7.2.5.(2)Расходы на выплату единовременного выходного пособия работникам, увольняющимся по собственному желанию в связи с выходом на пенсию по старости или по состоянию здоровья  по всем категориям работников; 
	3 955 113. (-994,7) 
	4 480,9

	6
	(п.7.2.8.)Расходы на доплаты отдельным категориям работников муниципальных образовательных учреждений; 
	4 271, 8 тыс.руб.;
	4 380,9

	7.
	(п. 10.1.1.) Расходы на обеспечение выплат молодым педагогам;
	3 432,9 тыс. руб (+500)
	3431,7

	8.
	Расходы на охрану труда, в том числе : 

(п.8.2.15.) за счет средств ФСС

(п.8.3.1.)проведение СОУТ

(п.8.2.4.) медицинские осмотры (периодические и предварительные

(п.8.2.5.)обеспечение работников СИЗ  – 

(п.8.2.9.).обучение по охране труда 

Другие мероприятия по ОТ 
	30 480 тыс.руб.., в том числе:

674,3 

389,3 163,5 

121,4 

29 805,7 тыс.руб.


	   34 711,0

    639,1

    1303

    14935

     6325

     3000

     9148

	Всего:
	
	151 604.5
	   184 764.5

	9.
	Эффективность правовой  работы 
	37 985.7
	    25  549.3

	Итого:                                                                                                                    

	
	189 588.4 
	   210 313.8


